
Március 16-án a Jane Goodall Intézet ter-
mészetközeli családi napján vett részt az 
Aztakeservit Értékőr Egyesület, ahol az 
újrahasznosítás világnapját ünnepelték a 
festői Hűvösvölgyben, Budapesten. A 
rendezvény nem csupán egy szórakozta-
tó családi esemény volt, hanem egyben 
egy közös elköteleződés is a fenntartha-
tóság és a környezettudatos életmód 
mellett. Az Aztakeservit Értékőr Egyesü-
let büszkén vállalta, hogy aktívan hozzá-
járul e nemes ügy népszerűsítéséhez.

LeibingerAnita

Újrahasznosítás, játékosan
Az esemény egyik legnépsze-

rűbb programja a papírmerítés 
volt, ahol nemcsak újrahaszno-
sított papírt készítettek, hanem 
virágmagokat is rejtettek bele, 
hogy az újrahasznosítás szó 
szerint életet adjon. A gyerekek 
számára szervezett zöld kihívás 
is nagy sikert aratott: apró pa-
lackpostákban helyeztek el 
fenntarthatósági vállalásokat, 
amelyeket kihúzva egy hétig 
gyakorolhatták az adott környe-
zettudatos szokást.

Az egyesület különleges festett 
köves játékkal is készült, amely 
tematikusan kapcsolódott a Jane 
Goodall Intézet munkásságához. 
A kövekről csimpánzok moso-
lyogtak vissza, és különféle ka-
landokat kínáltak azoknak, akik 
belevágtak a játékba. Emellett a 
kiállított szobrok – többek között 
egy vaddisznó és egy moszkitó 
– is felhívták a figyelmet a mű-
vészet és környezettudatosság 
összefonódására.

A nap csúcspontjaként végig 
sétáltak a Jane Goodall Tanösvé-
nyen, ahol sok érdekességet tud-
tak meg a természetvédelemről, 
az állatvilág megóvásáról és a 
fenntartható életmódról. A ren-
dezvény hatalmas élményt 
nyújtott mindenkinek, és egyér-
telművé tette: apró lépésekkel is 
tehetünk a zöldebb jövőért.

Nemzetközi kapcsolatok: Japántól 
Olaszországig

Az egyesület tevékenységére 
nemcsak itthon, hanem külföl-
dön is felfigyeltek. Japánból, 

Okinaváról búvár környezetvé-
dők keresték meg a szervezetet, 
hogy együttműködést alakítsa-
nak ki. Emellett az olasz Fuori-
Via kulturális egyesület is tá-
mogatást kért tőlünk 2025 nya-
rán megvalósuló gyalogtúrájuk 
szervezéséhez.

A „Danubes – Many People, 
One Thread” elnevezésű projekt 
keretében több mint 1600 km-t 
tesznek meg a Duna mentén, 
2025 nyarán pedig Dunaföld-
várra érkeznek. Az Aztakeservit 
csapata vendégül látja majd a 
körülbelül 50 fős csoportot, és 
egy pincetúrát, valamint egy 
közös főzéssel és tábortűzzel 
egybekötött estét szervez nekik.

Szemétszedés és fenntarthatóság
A hulladékmentesítés nem állt 

meg itt: az Ambrózia fesztivál 
szervezője, Pető Zsolt is felkeres-
te az egyesületet egy közös sze-
métszedési akció kapcsán. A 
környezetvédelem iránti elköte-
lezettség nem merül ki csupán a 
szemléletformálásban – aktív 
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példát mutatni. Április 11-én az 
Aztakeservit közreműködésével 
egy közel ezer fős szemétszedési 
akció valósult meg, amelynek 
Ferenczi Zsolt, az Aztakeservit 
alapító tagja volt a szakmai fele-
lőse. 

A rendezvény 
folytatásaként egy 

nagyszabású inter-
aktív szobor készí-

tését is tervezik 
az Ambrózia 
fesztiválon, 
amely kap-

csolódik a fesztivál tematiká-
jához, ami „Poszeidón álma”.

Az alkotás közös munka ered-
ményeként fog megszületni, a 
résztvevők is hozzájárulhatnak 
a szobor végső formájának ki-
alakításához. Ezzel nemcsak a 
művészet és a fenntarthatóság 
találkozik, hanem a hulladék új 
szerepet kap – egy olyan kreatív 
alkotás formájában, amely em-
lékeztet minket a természetvé-
delem fontosságára.

A dunaföldvári diákok is részt vettek a 
környezet megtisztításában.

2025. április 3-án a Tolna Vár-
megyei SZC Magyar László 
Szakképző Iskola diákjai egy 
közös szemétszedési akció ke-
retében tisztították meg a bicik-
liút környékét. Az esemény cél-
ja az volt, hogy a fiatalok aktív 
részvételével tegyenek a kör-
nyezetükért, miközben tapasz-
talatot szereznek a fenntartha-
tóság és a közösségi munka 
fontosságáról.

A szemétszedés során renge-
teg hulladékot gyűjtöttek össze, 
a végső mérleg körülbelül 12 
köbméter szelektált szemét lett. 
Az akció sikeressége a diákok 
elkötelezettségének és kitartá-
sának köszönhető – nem riad-
tak vissza a nagyobb akadá-
lyoktól sem, hiszen még egy 
traktorgumi sem állította meg 
őket abban, hogy a területet tel-
jesen megtisztítsák.

A kezdeményezést Soós Zsolt 
vezényelte le a Kis-Duna men-
tén, biztosítva, hogy a munka 
hatékonyan és biztonságosan 
folyjon. A diákok hozzáállása 
példamutató volt: nemcsak a 
feladatot teljesítették, hanem 
igazi csapatmunkával és lelkese-
déssel vettek részt az akcióban.

Az esemény nem jöhetett 
volna létre támogatók nél- ►



kül. A szükséges zsákokat 
és kesztyűket a Barta Ép-Ker 
Kft. és a Kemiker biztosította, 
hozzájárulva ezzel a hatékony 
és biztonságos munkavégzés-
hez. Ezúton is köszönjük támo-
gatásukat!

A sikeres akció egy újabb bi-
zonyítéka annak, hogy összefo-
gással nagy eredményeket ér-
hetünk el. A fiatalok helytállása 
és elhivatottsága reményt ad 
arra, hogy egyre többen fognak 
csatlakozni hasonló kezdemé-
nyezésekhez a jövőben. A Bázis 
ajtaja mindig nyitva áll a lelkes 
érdeklődök és a környezettuda-
tos fiatalok előtt. 

Gyermekprogramok: környezettudatos 
nevelés

A fenntarthatóság és a kör-
nyezettudatos nevelés kiemel-
ten fontos része az Aztakeservit 
Értékőr Egyesület munkájának, 
ezért a szervezet idén is nagy 
hangsúlyt fektetett a fiatal ge-
neráció szemléletformálására. 
A papír újrahasznosítás világ-
napja, valamint a víz világnapja 
alkalmából szervezett kreatív 
foglalkozásokon a gyerekek já-
tékos formában sajátíthatták el 
a fenntarthatóság alapjait. A 
programok szervezését és koor-
dinálását Rivnyák Bernadett, 
Fodor Klaudia és Farkas Erik vé-
gezte, akik szívvel–lélekkel dol-
goztak azon, hogy a fiatalok 
maradandó élményekkel gaz-
dagodjanak.

Újrahasznosítás játékosan
Március 2-án, az újrapapír vi-

lágnapján egy különleges krea-
tív műhely várta a gyerekeket, 
ahol saját kezűleg próbálhatták 
ki az újrahasznosítás egyik leg-
ősibb technikáját: a papírmerí-
tést. Az elkészült merített papír-
lapokat virágmagokkal díszítet-
ték, így a későbbiekben elültet-
ve belőlük új élet sarjadhatott. 
A foglalkozás célja az volt, hogy 
a gyerekek ne csak a hulladék 
csökkentésének fontosságát 
értsék meg, hanem azt is, ho-
gyan lehet új életet adni a már 
nem használt anyagoknak.

A gyerekek emellett tavaszi 
dekorációkat is készítettek: kar-
tonból és tojástartóból színes 
virágokat alkottak, amelyeket 
haza is vihettek, ezzel is ösztö-
nözve őket arra, hogy az ottho-
ni hulladékot is kreatívan hasz-
nosítsák újra. Az ilyen típusú 
kézműves foglalkozások nem-
csak a kreativitást fejlesztik, ha-
nem segítenek abban is, hogy a 
fenntarthatóság kézzelfogható 
és élvezetes tapasztalattá váljon 
a fiatalok számára.

A víz világnapjának üzenete
Március 22-én, a víz világnapja 

alkalmából újabb szórakoztató és 
tanulságos programokat szerve-
zett az egyesület Dunaföldváron, 
a Máltaházban. A rendezvény 
célja az volt, hogy a résztvevők fi-
gyelmét felhívja a vízkészletek 
megóvásának fontosságára, és 

ráébressze őket arra, milyen je-
lentős szerepet játszik a víz min-
dennapi életünkben.

A foglalkozások során a gye-
rekek tutajokat építettek, ame-
lyeket a híres szemétszedő ha-
jóról, Lukréciáról mintáztak. A 
kisebbek számára külön csi-
peszhal-készítő műhely is mű-
ködött, ahol saját kézzel alkot-
hatták meg színes vízi élőlé-
nyeiket. Az egyik legnagyobb 
sikert a „Tisztítsd meg a vizet!” 
kihívás aratta, amely során a 
gyerekeknek egy szennyezett 
vízfelületből kellett kiszedniük 
a különböző hulladékokat. Ez a 
játékos feladat rávilágított arra, 
mennyivel könnyebb megelőz-
ni a vízszennyezést, mint utó-
lag eltávolítani a hulladékot.

A rendezvény során a részt-
vevők nemcsak játszottak és al-
kottak, hanem elmélyítették a 
víz iránti tiszteletüket is. A nap 
végén mindenki egy fontos 
gondolattal tért haza: a víz drá-
ga kincs, amelyet védenünk 
kell. Az Aztakeservit Értékőr 
Egyesület célja, hogy minél 
több emberhez eljuttassa ezt az 
üzenetet, és olyan programokat 
szervezzen, amelyek révén a jö-
vő generációi is elköteleződnek 
a fenntartható életmód mellett.

Az ilyen események bizonyít-
ják, hogy a környezettudatosság 
tanulható és élvezetes formá-
ban is átadható. Az egyesület 
folytatja munkáját, és továbbra 
is várja azokat a lelkes gyereke-

ket és családokat, akik szeret-
nének többet megtudni a fenn-
tarthatóságról és a környezet-
védelemről.

Jövőbeni tervek
A jövőben az egyesület tovább 

szeretné erősíteni a közösségi 
környezetvédelmi tevékenysé-
geket. 2026-ra egy nagyszabású, 
Dunaújvárostól Paksig terjedő 
szemétszedési akció megszerve-
zése szerepel a tervek között, 
sőt, hosszú távon az is cél, hogy 
egész Magyarországon egyszerre 
tartsanak egy Duna menti hulla-
dékmentesítést.

A fenntarthatóság és a közös-
ségi összefogás ereje vitathatat-
lan. Az Aztakeservit Értékőr 
Egyesület folyamatosan keresi 
az új lehetőségeket, hogy minél 
több embert bevonjon a kör-
nyezetvédelembe. «

Üléstermi 
tudósítások
Dunaföldvár Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 2025. március 25-én 
tartotta soros ülését, melynek napirend-
jén 37, nyilvános ülésen tárgyalandó té-
ma szerepelt. Az ülésen a következő ha-
tározatok születtek.

BaksayErika

Az első napirendben a testület 
elfogadta a 2025. évi I. negyed-
évben lejárt határidejű határoza-
tok végrehajtásáról szóló beszá-
molót. Ezután az államháztartá-
son kívüli források átvételéről és 
az önkormányzat által az állam-
háztartáson kívülre nyújtott tá-
mogatásokról szóló önkormány-
zati rendelet módosításának I. 
fordulója következett, majd a 
testület ismét Jung Katalint bízta 
meg a Dunaföldvár Család- és 
Gyermekjóléti Szolgálat és Alap-
szolgáltatási Központ intéz-
ményvezetői feladataival. 

A testület ezután módosította 
a Dunaföldvári Művelődési 
Központ és Könyvtár alapító 
okiratát, illetve elfogadta „Du-

naföldvár Város 2025–2030. 
évekre szóló Sportkoncepció-
ját”, majd felülvizsgálta Duna-
földvár Város Helyi Esélyegyen-
lőségi Programját. A következő 
napirendben tájékoztatás hang-
zott el a Dunaföldvári Dunapar-
ti Idegenforgalmi Kft., mint 
ajánlatkérő által megindítandó 
„Dunaföldvári Kemping iroda-
épület átalakítása, bővítése” 
tárgyú közbeszerzési eljárással 
kapcsolatos ügyekről, aztán a 
testület támogatta a Dunaföld-
vári Bölcsődét Támogató Ala-
pítvány, illetve nem támogatta 
a Dunaföldvár Kultúrájáért Ala-
pítvány kérelmét. A képviselők 
elfogadták a 2025–2029-es Gaz-
dasági Programot, majd beszá-
molót hallgattak meg a Duna-
földvár Város Önkormányzatá-
nak Lakáskoncepciója alapján a 
2024. évben megtett intézkedé-
sekről. Támogatták az Országos 
Mentőszolgálat Alapítvány ké-
relmét, illetve nem támogatták 
a Dunaföldvári Római Katolikus 
Plébánia hulladék elszállítás 
iránti, és a Dunaföldvári Evan-
gélikus Egyházközség ingatlan 
felújításához benyújtott kérel-

mét sem. Szintén elutasították 
a Dunaföldvári Öreghegyi Pin-
cék Egyesület ingatlan megvá-
sárlásához benyújtott kérelmét, 
támogatták viszont az Őszi Al-
kony Nyugdíjas Klub és elfo-
gadták a Part-Oldalak Kulturális 
Egylet 2024. évi munkájáról ké-
szült beszámolót, majd módo-
sították az egylet műsorszolgál-
tatásra vonatkozó vállalkozási 
szerződését és megbízási szer-
ződését, többlettámogatási ké-
relmét viszont elutasították. 
Döntöttek a 2025. évi Part-Olda-
lak Havilap finanszírozásáról, 
majd döntést hoztak ingatlan-
ból történő értékesítésről illetve 
ingatlan értékesítéséről.

A következő napirendekben a 
testület közbeszerzési eljárás 
eredményességéről döntött a 
„Szociális infrastruktúra fejlesz-
tés Dunaföldváron III” tárgyban 
(Kossuth L. u. 14. szám előtt 
elektromos gépjármű töltőállo-
más telepítése), majd nem tá-
mogatta DUNAFÖLDVÁR fény-
felirat elhelyezését (Kálvária 
támfal). Véleményezte a Szek-
szárdi Tankerületi Központ által 
fenntartott Pro Artis Alapfokú 

Művészeti Iskola Sárdy János 
Tagintézmény átszervezését, il-
letve a 2025. évi vásár és nagy-
rendezvények egészségügyi biz-
tosítására kötött szerződés 1. 
számú módosításáról döntött.

Ezután ingatlan értékesítésé-
ről, új közterület elnevezéséről, 
a Dunaföldvár, Mészáros u. 4. 
szám alatti autóbusz-pályaud-
varon ATM telepítésről döntött 
a testület, vis maior pályázat 
benyújtásáról, a Versenyképes 
Járások Programban történő 
részvételről, konzorcium létre-
hozásáról és fejlesztési igény 
benyújtásáról, támogatási igény 
benyújtásáról a Mozgás Éjsza-
kája 2025 Programban való 
részvételről, illetve támogatási 
kérelem benyújtásáról a KAP-
RD43-1-25 kódszámú pályázati 
felhívásra külterületi utak fej-
lesztésére született döntés.

Végül a Humán és Ügyrendi 
Bizottság bizottsági tag tanács-
noki megválasztásáról, FORD 
TRANSIT gépjármű megvásár-
lásához plusz forrás biztosítá-
sáról és május 1-jei rendezvény 
pénzügyi biztosításáról szavaz-
tak a képviselők. «

2. oldal ||  2025. április Látogasson el online portálunkra is!
www.part-oldalak.hu

►



3. oldal2025. április  ||Kövessen minket YouTube csatornánkon és
nézze vissza a Dunaföldvár TV műsorait bármikor!

Mohai Gyuláné, Jutka ebben a ciklusban 
másodszor indult képviselőnek, és az él-
mezőnyben végzett ugyan, de a szavaza-
tok alapján nem került be a testületbe. 
De tudjuk, milyen az élet: mindig történik 
valami, ami eddig nem volt. Dunaföldvá-
ron ciklusokon keresztül nem nagyon volt 
változás a képviselők személyében, a te-
kintetben sem, hogy azok jó néhánya a 
sokadik ciklusát tölti, és lemondások, ki-
lépések sem fordultak elő. A mostani ön-
kormányzati ciklus azonban már jócskán 
hozott meglepetéseket. Előbb Süveges 
Árpádné mondott le, helyébe Gurics An-
namária került, majd Hallai Róbert, akit a 
képviselői székben egy újabb hölgy köve-
tett: Mohai Gyuláné, vagyis Csikós Jutka, 
ha valaki így jobban ismerné. 

BaksayErika

– Úgy tűnik, jobban helyzetbe 
kerültek a nők. Mit szóltál hoz-
zá, mikor kiderült, Hallai dok-
tor feláll, és te kerülsz a helyére?

– Nem tagadom, kicsit elkese-
redtem, hogy nem jutottam be 
a választáson a testületbe, mert 
titkon számítottam rá, hogy 
most sikerül. Az előző választá-
son kis zavart okozott, hogy so-
kan nem tudták a nevemet. 
Ami fura, mert ebben a város-
ban engem mindenki ismer. 
– Jó, akkor tisztázzuk le ezt a 

név kérdést. Ki vagy te?
– Szabó Máriának születtem, 

a házasságommal Mohai Gyu-
láné lettem, a köznyelvben vi-
szont sokan csak Csikós Jutká-
nak ismernek. 
– Mitől Csikós és mitől Jutka?
– Szabóból ugye van sok, így 

ez csak a szokásos ragadvány-
név, amit az emberek adnak, 
hogy megkülönböztessék egy-
mástól a Szabókat. Juditnak 
pedig édesanyám szeretett vol-
na keresztelni, de a kereszt-
anyámnak ez nem tetszett, így 
lettem Mária, de mindenki Ju-
ditnak hívott születésemtől 
fogva. Na, ebben a kampány-
ban már odafigyeltem erre, 

hogy mindenki értse, ki van a 
szavazólapon.
– Te voltál a megválasztott 

képviselők után a második le-
maradó. Eszedbe jutott valaha, 
hogy mégis képviselő leszel?

– Fel sem merült bennem. 
Még akkor sem, amikor Hajni 
– nagy szomorúságomra, mert 
igen értékesnek tartom a mun-
kát, amit végzett – felállt.
– És megtörtént, ami még 

nem volt: a második képviselő 
is visszalépett. Mi volt a reakci-
ód, mikor rád csörögtek?

– Akkor egy kicsit megijed-
tem, leginkább attól, hogyan fo-
gad majd a többi képviselő, de a 
felelősségtől is, mert azért ott a 
város dolgairól döntünk, nem 
mindegy, hogyan, és bizony a 
szavazás előtt utána kell járni a 
dolgoknak, nem lehet tájéko-
zatlanul dönteni. 
– És melyen volt a fogadtatás?
– Nagy szeretettel fogadtak, 

mindenki. A jegyző úr felvilá-
gosított a jogaimról, kötelessé-
geimről, és elmondta, hogy bár-
milyen problémával megkeres-
hetem. Nagyon intelligens, ren-
des ember az új jegyzőnk. A 
polgármester úr is, a képviselő 
társaim is nagyon barátságosan 
fogadtak, bármelyikükhöz nyu-
godtan fordulhatok, ha gondom 
van, vagy utána akarok járni 
valaminek. A humán bizottság 
tagja lettem. Kiss Lajos a bizott-
ság elnöke, ő is, de a bizottság-
ban mindenki, a képviselők, 
kültagok, a hivatal dolgozói is 
rendkívül segítőkészek. Még a 
pénzügyi bizottságba is beül-
tem – pedig annak nem vagyok 
a tagja – tanulni, mert fontos-
nak tartom, hogy olyan terüle-
teken is tájékozottabb legyek, 
amelyek nem feltétlenül állnak 
hozzám közel. Szóval az első 
benyomásom várakozáson felül 
jó volt, igaz, ehhez az is kell, 
hogy jómagam is nyitottan és 

barátságosan fordultam min-
denki felé. Megvolt az első két 
testületi ülésem, a bizottsági 
üléseim, kezdem már kicsit ott-
honosabban érezni magam eb-
ben a helyzetben. A testület so-
kat kommunikál egymással, te-
lefonon, messengeren tartjuk a 
kapcsolatot. Új helyzet az is, 
hogy képviselőként meghívnak 
a városi eseményekre, illetve a 
civil szervezetek rendezvényei-
re. Eddig mindenhova elmen-
tem, és törekedni is fogok arra, 
hogy minden eseményen részt 
vegyek. 
– Eddig kívülről nézted. Hogy 

látod most a képviselő munkát?
– Ezt sem tudják az emberek 

igazán, mármint, hogy mennyi 
munka van a végső döntések 
mögött. Az ügyeket a hivatali 
apparátus előkészíti, és megfo-
galmaz belőle egy előterjesz-
tést. Itt már a képviselőnek in-
formálódnia kell, hogy ponto-
san képben legyen. Aztán jön-
nek a bizottsági ülések, ahol 
megismerhetjük az előterjesztés 
hátterét, mindenki elmondhatja 
a véleményét, lehet vitatkozni, 
majd megszületik a bizottsági 
döntés. A nyilvános testületi 
ülésre már egy letisztultabb ál-
lapotban kerül az előterjesztés, 
hogy mindenki a legjobb tudása 
szerint tudjon dönteni.
– Mi az a szándék, ami abban 

vezérelt, hogy képviselő legyél? 
– Egyfelől azért szerettem vol-

na képviselő lenni, mert maga-
mat szociálisan érzékenynek 
tartom. A Duna utcában laktam 
a szüleimmel, szemben, a he-
gyen sok roma lakott, jórészt 
zenészek, és én velük, az ő gye-
rekeikkel nőttem fel. Mi jobb 
módúak voltunk, de számomra 
természetes volt, hogy megosz-
tom a tízóraimat velük az isko-
lába, sok mindenen megosztoz-
tunk, a szüleim is segítették 
őket. Úgy gondolom, mindenki-
vel jó a viszonyom, vagyis en-
gem nyugodtan fel lehet keresni 
bármilyen problémával. A 
pénzügyi dolgokhoz kevésbé 
értek, abban tudok segíteni, 
hogy az emberek hétköznapi 
problémáit megoldjam. Már 
most sokan felkerestek külön-
böző ügyekben, örömmel és lel-
kesen álltam munkába. 

Vannak olyan területek, ame-
lyek különösen közel állnak a 
szívemhez. Igazi lokálpatriótá-
nak tartom magam, Dunaföld-
várhoz annyira kötődöm, hogy 
2–3 napnál tovább nem is szíve-
sen tartózkodom máshol. Ez az 
én városom, az én világom, itt 
mindenkit ismerek, ide köt a 
csodás gyermekkorom, itt élnek 
a fiaim, unokáim. Azt szeret-
ném, ha ők ugyanúgy élveznék 

és szeretnék azt, hogy pont itt 
élnek. Ehhez az is hozzá tarto-
zik, hogy a város legyen szép és 
gondozott, hogy legyen itt sok jó 
munkahely, de az is, hogy az 
embereknek, a gyerekeknek le-
gyen itt megfelelő egészségügyi 
ellátása, amivel kapcsolatban 
gyakorlati ötletem is volt. Na-
gyon fontosnak tartom, hogy az 
unokáim majd a dunaföldvári 
gimnáziumba járhassanak egy-
koron, hogy minden régi értéket 
megőrizzünk, és újakat teremt-
sünk. Ha minden meglesz itt, 
ami egy család életéhez kell 
– munkahely, iskola, egészség-
ügy, kultúra, kikapcsolódási le-
hetőség, szép környezet –, akkor 
remélhetőleg a város népessége 
is növekedni fog, hiszen jó lesz 
itt élni. Nem azért mondom ezt, 
mert most nem jó, úgy gondo-
lom, hogy Dunaföldvár nagyon 
szépen fejlődik, gyarapodik, de 
vigyáznunk kell rá, hogy ne ve-
szítsünk el belőle semmit, csak 
mindig tegyünk hozzá. Örülök a 
sok üzemnek, ami ide költözött, 
a most meginduló lakásépítési 
folyamatnak, a kemping felújí-
tásának, és támogatok minden 
olyan törekvést, ami ezt a folya-
matot előre mozdítja. 
– Említetted a csodás gyerek-

korodat. 
– A szüleim szeretetben, jólét-

ben neveltek, mindent megkap-
tam, amire szükségem volt, de a 
legnagyobb ajándék a szabad-
ság volt. Estig dolgoztak, én 
meg jártam a kis útjaimat. De 
sok szép közös élmény volt a 
szüleimmel is. Például apukám 
befogta a lovakat, csináltunk 
szendvicseket, és mentünk ki a 
harasztosba, csatangolni, lova-
golni, imádtam. Kamasz ko-
romban is elég szabad voltam, 
velem minden megtörtént, a 
szüleim néha a hajukat tépték, 
de szerencsére a bajok elkerül-
tek. Nem emlékszem, hogy va-
laha is rosszul éreztem volna 
magam valamiben. Szerettek, jó 
helyen voltam itt, és talán a ter-
mészetem is olyan derűs, hogy 
könnyen örülök. 

Minden esetre azt szeretném, 
ha a gyerekeim, unokáim is így 
élnék meg az életüket itt, Duna-
földváron, és épp úgy kötődné-
nek ide, ahogy én is. Roli és 
Gyuszkó fiamnál is van egy–egy 
leány unokám, nagyon szép 
családban él mindegyik, a mun-
kájában elégedett. Az ő boldo-
gulásuk is, de mindenkié, aki itt 
él azon múlik, mennyire tes�-
szük élhetővé ezt a várost. Eb-
ben minden egyes földvárinak 
van feladata, én most képvise-
lőként próbálok a magam tudá-
sa szerint minét többet hozzá-
tenni. «
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Ismerjük meg:
Farnek Mónika
A Magyar László Gimnázium 
megbízott igazgatója
Farnek Mónika, a Magyar László Gimná-
zium megbízott intézményvezetője 
olyan pedagógus, aki példaként állítha-
tó mindenki elé, aki elkötelezett a taní-
tás, a diákok jövője és az intézmény 
fenntartható fejlődése iránt. A Kérdés-
Válasz című sorozat legújabb részében 
lehetőséget kaptunk arra, hogy jobban 
megismerjük őt, és betekintést nyer-
jünk a gimnázium életének meghatáro-
zó pillanataiba.

VajaiLilla

Farnek Mónika története 
inspiráló példa arra, hogyan 
válhat valaki egyszerű diák-
ként egy intézmény vezetőjé-
vé. A gimnázium egykori ta-
nulója ma már annak megbí-
zott igazgatójaként dolgozik. A 
tavalyi évben, miután Fehérné 
Keserű Katalin nyugdíjba vo-
nult, egy évig Puskás Zsolt volt 
a megbízott igazgató, majd az 
intézmény vezetését Papp At-
tila vette át. Farnek Mónika 
ekkor még igazgatóhelyettes-
ként tevékenykedett. Amikor 
azonban Papp Attila elhagyta 
a gimnáziumot, ő lett az intéz-
ményvezető, ezzel vállalva a 
hatalmas felelősséggel és kihí-
vásokkal járó szerepet.

Angol szakos tanári vég-
zettségét a Pécsi Tudomány-
egyetemen szerezte, azonban 
elmondása szerint érdeklődé-
se a humán tárgyak iránt szé-
lesebb spektrumot ölel fel. 
Nyitott más tudományterüle-
tek felé is, de szívéhez köze-
lebb állnak a humán orientált 
tárgyak. Ez a fajta nyitottság 
és érdeklődés tükrözi azt a 
szemléletmódot is, amelyet 
igazgatóként igyekszik beve-
zetni a Magyar László Gimná-
zium mindennapi működésé-
be.

A gimnázium jelenleg jelen-
tős átalakulások előtt áll. Ere-
detileg úgy volt, hogy az intéz-
mény fenntartása a Dunaújvá-
rosi Egyetemhez kerül, azon-
ban technikai akadályok miatt 
ez nem valósult meg. Az igaz-
gatónő azonban bizakodó, mi-
vel a gimnázium jövőbeni 
egyházi fenntartása szilárd 
alapot biztosíthat az intéz-
mény számára. Az egyházi is-
kolákban lehetőség nyílik ki-
sebb létszámú osztályok kiala-
kítására, ami pozitív hatással 
lehet az oktatás minőségére. 
Farnek Mónika szerint ez 

hosszú távon előnyös lesz 
mind a diákok, mind a tanárok 
számára.

A tanárnőt a mesterséges 
intelligencia témaköréről is 
kérdeztük. Véleménye szerint 
a technológia nagyszerű esz-
köz lehet, amennyiben helye-
sen és szakszerűen működik. 
Külön kiemelte a mesterséges 
intelligencia fordítási képessé-
geit, hiszen napjainkban egyre 
több új szleng kerül be a köz-
tudatba, ami még a szinkron-
tolmácsok számára is kihívást 
jelenthet.

Farnek Mónika szívügyének 
tekinti, hogy a gimnázium 
minden tanulni vágyó fiatal-
nak biztosítsa azokat a feltéte-
leket és lehetőségeket, ame-
lyekkel később megállják a he-
lyüket a felsőoktatásban. Az itt 
végzett diákok közül sokan 
nyernek felvételt Magyaror-
szág neves egyetemeire, ami 
az iskola magas színvonalú 
oktatásának köszönhető.

Amennyiben egy dolgot 
megváltoztathatna az iskolá-
ban, az a teljes körű felújítás 
lenne. Ez az igazgatónő szerint 
nemcsak az intézmény eszté-
tikai megjelenését javítaná, 
hanem az ott tanulók és dol-
gozók körülményeit is jelentő-
sen komfortosabbá tenné.

Összegzésül Farnek Mónika 
nem csupán vezetője, hanem 
lelke is a gimnáziumnak. El-
kötelezettsége, ambíciói és 
megújulás iránti vágya garan-
cia arra, hogy a Magyar László 
Gimnázium továbbra is a kör-
nyék oktatásának meghatáro-
zó pillére marad. Az intéz-
mény és annak vezetője pél-
damutató módon bizonyítják, 
hogy a kitartás és az újítókész-
ség képesek legyőzni a legna-
gyobb akadályokat is. «

Évértékelés és 
tisztújítás 
a közgyűlésen
Megtartotta évi közgyűlését a Máltai Sze-
retetszolgálat helyi szervezete

SzabadosSámuel

A napirendi pontok közt sze-
repelt az elmúlt év értékelése, a 
tisztújítás, a vezetőség megvá-
lasztása és szóba kerültek az 
idei esztendő fontosabb teen-
dői, mintegy irányt mutatva az 
évi ütemterv számára. 

Jákli Viktor elnök az elmúlt 
évet értékelve beszélt a hitéleti 
rendezvényeken való részvé-
telről. Több helyen jártak bú-
csúkban, zarándoklatokon, 
például Alsószentivánban, az 
almai Szent Imre búcsúban, a 
csíksomlyói zarándoklaton. 
Szervezőként vettek részt a he-
lyi Szent Ilona búcsúban. Meg-
határozó tevékenységük az év 
során az adományok gyűjtése, 
tárolása és szétosztása volt. 
Legsikeresebb adománygyűjtő 
akciójuk az ünnepek előtti Ad-
ni öröm akció, mikor is aktivis-
táik a Spar áruházban gyűjtöt-
tek a vásárlóktól adományokat. 
Sok adomány gyűlt össze az ál-
talános iskolásoktól is. Tovább-
ra is a helyi malom az egyik 
legnagyobb adakozó. Kaptak 
csomagokat a tatai szervezet-
től, a paksi Karitas csoporttól. 
Továbbra is él a németországi 
kapcsolat. Niederaichbachból 
érkezett ajándék, küldöttségük 
a jótékonysági bálon is részt 
vett. 

A bál a múlt évben is kb. fél-
millió forint tiszta bevételt je-
lentett. A helyi képzőművészek 
alkotásai kerültek árverésre, de 
sok pénz befolyt a tombolából 
is. Az önkormányzat 2,4 millió 
forintos támogatása szintén je-
lentős összeg. Magánszemélyek 
is sok mindennel támogatták a 
szolgálatot, például élelmisze-
rekkel, ruhákkal, háztartási esz-
közökkel. De akadt 400 ezer fo-
rintos pénzadomány is. Körül-
belül 4,5 millió forintból gazdál-
kodtak, ennek 80 százalékát 

élelmiszerekre költötték. Há-
romszor osztottak élelmiszert a 
rászorultaknak, karácsonykor, 
húsvétkor és májusban. A ruha-
osztás folyamatos. Az anyagi 
juttatások mellett igen fontos, 
de kevésbé látványos a lelki, 
szellemi támogatás, melyet ak-
tivistáik nyújtanak a hátrányos 
helyzetű embertársaiknak. A 
magányos, idős, beteg, szerény 
anyagi helyzetű emberek szá-
mára ez is sokat jelent. Sajnos a 
támogatásra szorultak száma 
egyre nő, aktivistáik száma pe-
dig nem. Egyre több munkát 
kell megosztani a huszonegy-
néhány fős önkéntes szolgála-
tosoknak. 

Tisztújításra részben azért 
volt szükség, mert egy új rende-
let értelmében vezető tisztséget 
75 év felett már nem lehet be-
tölteni. Ezért Vida Ferencné, 
Marika helyett Jákliné Pivárszki 
Szilviát választották alelnökké. 
Az elnöknek, Jákli Viktornak a 
tagság további bizalmat szava-
zott. 

Az idei irányelvek, teendők 
részben a múlt évivel azonosak. 
Alapvető feladat a rászorultak 
ellátása. Nagy hangsúlyt fektet-
nek a támogatásra szorultak 
feltérképezésére, lehetőleg min-
denki képbe kerüljön. Ebben a 
társszervezetekkel is együttmű-
ködnek. Az anyagiakon kívül 
minden fajta segítség fontos, 
amit a szolgálat tud biztosítani. 
Ennek a feladatnak igyekeznek 
eleget tenni lelkiismeretük és 
tudásuk szerint. «
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Külhoni magyarok is koszorúztak a Be-
szédes szobornál

SzabadosSámuel

A víz világnapjáról városunk-
ban évek óta ünnepségen emlé-
kezünk meg, melynek szerve-
zője a Nyugdíjas Víztársulati 
Vezetők Klubja. Sződi Imre, a 
klub ügyvezetője elmondta, 
hogy ez alkalommal emlékez-
nek meg Beszédes Józsefről, az 
ismert reformkori vízmérnök-
ről, aki élete utolsó éveit váro-
sunkban töltötte, s itt nyugszik 
a Fehérvári utcai temetőben. 

Beszédes József a 19. századi 
hazai vízrendezési munkálatok 
egyik meghatározó alakja. 
Munkássága igen sokoldalú 
volt. Foglalkozott folyószabály-
zással, csatorna tervezéssel, 
belvíz levezetéssel. A nap során 
a Beszédes József Általános Is-
kola diákjai számára a klub tag-
jai érdekes előadásokat tartot-
tak, például a gleccserekről, a 
vízgazdálkodás jelenlegi aktua-
litásairól. Az egyik előadás 
helyszíne jelképesen a Duna-
parti Stefánia állóhajó volt. Az 

ünnepség több helyszínen zaj-
lott. Koszorúztak az iskolai em-
léktáblánál, a temetőben és a 
belvárosi Beszédes szobornál. A 
klub a világnap alkalmából az 
ország több településén tart 
megemlékezéseket. A duna-
földvári az egyik legjelentősebb, 
ide rangos vendégeket is meg-
hívnak. 

Koszorúk Magyarkanizsáról, Bajáról
Ez évben először érkezett de-

legáció a szerbiai Magyarkani-
zsáról, Beszédes József szülővá-
rosából. Fejsztámer Róbert, a 
település polgármestere nagyon 
örült, mikor meghívást kapott 
kollegájától, Horváth Zsolt pol-
gármestertől. Ők is folyó menti 
település, de a Tisza mellől. A 
jeles vízmérnök emlékét váro-
suk is ápolja. A helyi középisko-
la a nevét viseli. Nagyobb meg-
emlékezést még nem rendez-
tek, de a dunaföldvári példa ar-
ra inspirálja őket, hogy jövőre 
egy ünnepséget rendezzenek, 
ahova természetesen a duna-
földváriakat is meghívják. Ezek 
az alkalmak lehetőséget adnak 

arra, hogy a két település közt 
kapcsolatok alakuljanak ki, pél-
dául az iskolák, a sportegyesü-
letek, a civil szervezetek közt. 
Náluk is van például idősek 
klubja, kertgazdák köre. 

A koszorúzási ünnepségen 
idén is részt vettek a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Víztudo-
mányi karának bajai tanárai, 
hallgatói. Márki Péter egyetemi 
hallgató nagy örömmel vette 
tudomásul, hogy a küldöttség 
tagja lehetett. Az egyetemen is 
ápolják a nagy elődök emlékét. 
A kollégiumukat például Beszé-
des Józsefről nevezték el. Tanul-
mányaik során az egyetem fel-
készíti őket azokra a kihívások-
ra, melyeket a természet rend-
szeresen a vízgazdálkodás elé 
állít. Fel kell készülniük az árvi-

zek kezelésére, aszály esetén a 
vízmegtartásra. Ez a sokoldalú-
ság Beszédes József munkássá-
gában is jelen volt. A szobor ta-
lapzatánál elhelyezte koszorúját 
a vármegyei vízügyi igazgató-
ság, az általános iskola, a Be-
szédes József Vízitúra Sportklub 
és a városvezetés. «

A közösség ereje és az összefogás jelen-
tősége Dunaföldváron megmutatkozott, 
amikor a helyi lakosok társadalmi munka 
keretein belül rendbe hozták és felújítot-
ták a Sárga Pincésgödröt. A munkálatok 
nem kevés előzetes szervezést igényel-
tek, hiszen a pincetulajdonosokból álló 
csapatot össze kellett hívni, meg kellett 
szervezni a szükséges eszközök szállítá-
sát, valamint a feladatok hatékony lebo-
nyolítását is biztosítani kellett. Az előké-
születek három héttel a tényleges munka 
kezdete előtt indultak, ami lehetőséget 
adott a részletek átgondolására és az 
egységes célkitűzés meghatározására. 

VajaiLilla

A projekt során több jelentős 
feladatot is elvégeztek. Elkészí-
tették az önkormányzattól ka-
pott padok alapjait, amelyek 
biztosítják a hosszú távú hasz-
nálhatóságot és stabilitást. 
Emellett az illemhely felújítása 
és újra festése is megvalósult, 
amely nemcsak esztétikailag, 
hanem funkcionálisan is javí-
totta a helyszín állapotát. A 
meglévő padok deszkáit sem 
hagyták figyelmen kívül: alapos 
tisztítás és felújítás révén új éle-
tet adtak ezeknek a közösségi 

bútoroknak, amelyek fontos 
szerepet játszanak a pincésgö-
dör hangulatának megteremté-
sében. 

A közös munka minden kor-
osztályt megmozgatott, hiszen 
az idősebb tagok sem maradtak 
ki a munkából. Az ő hozzájáru-
lásuk különösen említésre mél-
tó: a vacsora elkészítése során 
ők is aktívan részt vettek, így 
biztosítva az esemény résztve-
vőinek megfelelő ellátást és 
hangulatát. Ez az apró gesztus 
is erősítette az összefogás érzé-
sét, hiszen mindenki megtalálta 
a számára megfelelő szerepet a 
közös cél érdekében. 

Az egyesület előre vetítette 
jövőbeli tervét is, amely a ját-
szótér felújítása és bővítése. Ez 
az elképzelés további lehetősé-
get nyújt a közösség számára, 
hogy együtt dolgozzanak egy 
olyan projektért, amely külö-
nösen a fiatalok és gyermekek 
számára hoz majd örömet. A 
tervezetben lévő új hinták 
minden kicsi számára érde-
kesnek bizonyulnak. Az ilyen 
kezdeményezések megmutat-
ják, hogy a közösségi összefo-

gás ereje messzemenően túl-
mutat az egyes projekteken. 
Nem csupán kézzel fogható 
eredmények születnek, mint 
egy játszótér vagy egy felújított 
illemhely, hanem mélyebb 
kapcsolatok, szolidaritás és 
közös büszkeség alakul ki a 
résztvevők között. Az együtt 
végzett munka olyan erőforrá-
sokat szabadít fel, amelyek a 
jövőben is segíthetnek új célok 
megvalósításában, miközben 
tovább erősítik a közösségi ér-
tékeket. «

Megemlékezések a 
víz világnapja alkalmából

Tavaszi társadalmi munka a 
Sárga Pincésgödörben
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A Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár min-
den évben tart Medve hetet vagy Medve 
napot. Ez egy nagyon régre visszanyúló 
hagyomány. Már több mint tíz éve rende-
zik meg ezt az eseményt minden év feb-
ruárjában. Eleinte még kisebb létszám-
mal, most azonban már kifejezetten sok 
gyermeket foglalkoztatnak. Az idei évben 
csaknem 200 óvodás és kisiskolás diák 
vett részt a könyvtár foglalkozásán. A 
medvék és a sarkvidéki élőlények témája 
minden óvodás és alsó tagozatos csopor-
tot, osztályt érint. A program fő szerve-
zői és a foglalkozások vezetői Herpainé 
Tomon Adrienn és Patakiné Cseharovszky 
Renáta.

LeibingerAnita

A Medve heti foglalkozások 
alkalmával előzetes bejelentke-
zés alapján megérkeznek a gye-
rekek, akiket a gyerekkönyvtár-
ban fogadnak a szervezők. Min-
den alkalommal különböző ér-
dekes zenei programmal, játék-
kal és mesével készülnek a gye-
rekek számára, melyek termé-
szetesen az adott témával kap-
csolatosak, ezen kívül még be-
szélgetésre és tudásfelmérésre 
is sort kerítenek.

A foglalkozásokat egy–egy 
zenés blokkal szokták megkez-
deni és lezárni, Renáta hegedű-
vel, Adrienn pedig gitárral 
szokta kísérni a dalokat. Ter-
mészetesen az adott témához 
kapcsolódó dalokat választa-
nak. Amennyiben a gyerekek is 
ismerik a dalokat, akkor együtt 
énekelnek, sőt, a nagyobbak 
saját készítésű hangszerekkel – 
például kövekkel töltött mű-
anyag dobozokkal – segítenek a 
ritmuskíséretben. Ez az együtt 
zenélés nemcsak közösségi él-
ményt nyújt, hanem a ritmus-
érzék és a hallás fejlesztését is 
szolgálja. A foglalkozások dif-
ferenciáltak. Ez azt jelenti, 

hogy teljesen mást kapnak a 
kiscsoportosok, és mást kap 
mondjuk egy harmadik osztá-
lyos csoport, hiszen teljesen 
más a tudásszintjük.

A gyerekeken abszolút észre-
vehető, hogy mennyit foglal-
koztak a témákkal az óvodában, 
iskolában. Ebből kiindulva tud-
nak minél részletesebb kérdé-
seket feltenni, illetve tudós kár-
tyákat is szoktak alkalmazni. 
Mindezek mellett a játékok se-
gítségével is nagyon szépen fel 
tudják mérni a gyerekek tudá-
sát, és a meglévő tudást új is-
meretekkel gazdagíthatják. A 
játékok általában mozgásos 
készségfejlesztők, hiszen ennek 
fontos szerepe van a fejlődé-
sükben, és a kisgyermekek 
amúgy sem tudnak sokáig egy-
helyben maradni. 

A Medve heti foglalkozások 
egyik kedvelt eleme a mozgásos 
játék, amely során a gyerekek 
különböző medvemozdulatokat 
utánozhatnak. Ehhez dobókoc-
kát használnak, köztük olyan 
speciálisat is, amelyen medvés 
ábrák találhatók. A gyermekek 
például eljátszhatják, hogyan 
alszik, nyújtózik, vagy hogyan 
közlekedik a medve. A mozgás 
során a medve jellegzetes járá-
sát is próbálják utánozni, ahol a 
„medve” egyszerre emeli a bal 
oldali végtagjait, majd a jobbol-
dalát – az ügyesebbek ezt is re-
mekül elsajátítják. Ezzel a játék-
kal céljuk, hogy a gyerekek ne 
csak aktívan mozogjanak, ha-
nem testtudatuk is fejlődjön.

Természetesen minden fog-
lalkozás elmaradhatatlan része 
a mese. Minden alkalommal ol-
vasnak a gyerekeknek – leg-
többször medvés történeteket – 
akár könyvből, akár az úgyne-
vezett papírszínház segítségé-

Medve hét a városi könyvtárban vel. Ez a Japánból származó 
meseeszköz nagy népszerűség-
nek örvend a kicsik körében. A 
papírszínház lényege, hogy egy 
fa keretbe illeszthető képeken 
elevenedik meg a mese, miköz-
ben felolvassák a hozzá tartozó 
történetet. A képek váltakozása 
izgalmassá és szemléletessé te-
szi az elbeszélést, amelyet a 
gyerekek mindig nagy örömmel 
követnek.

Az életkori sajátosságokat fi-
gyelembe véve a foglalkozások 
során különféle készségfejlesztő 
játékokat is kínálnak. A na-
gyobb, írástudó gyerekek szá-
mára laminált feladatlapokat 
biztosítanak, amelyeken letö-
rölhető filctollakkal vonalveze-
tést, összekötős feladatokat 
gyakorolhatnak. Ezek a játékok 
nemcsak szórakoztatóak, de fi-
nommotorikus készségeiket is 
fejlesztik. A kisebbekkel forma-
felismerő játékokat játszanak: 
például macifejekhez kell kü-
lönböző formájú orrokat páro-
sítaniuk – ezt a feladatot is min-
dig nagy lelkesedéssel végzik.

A foglalkozások hossza rugal-
masan igazodik a csoportok 
igényeihez. A kiscsoportosok 
esetében körülbelül húsz percet 
vesz igénybe a program, míg a 
nagyobbaknál akár a teljes 45 
perces tanóra is kitölthető. Az 
optimálisan tervezett időkeret 
lehetőséget ad a gyerekek aktív 
bevonására és az élményszerű 
tanulásra.

Minden csoportnál, a legki-
sebbeket kivéve, beszélgetéssel 
kezdik a foglalkozást. Ehhez egy 
úgynevezett babzsákos mód-
szert alkalmaznak: a gyerekek 
közül az válaszol, aki elkapja a 

hozzá dobott babzsákot. Ez a já-
tékos megoldás segít a fegyelem 
kialakításában, miközben a 
gyerekek szívesen osztják meg 
ismereteiket. A beszélgetések 
során szóba kerül például a feb-
ruár 2-i medvenap jelentősége 
is – a nagyobbaknál még Gyer-
tyaszentelő Boldogasszony ün-
nepét is megemlítik. A gyerekek 
tudása sokszor lenyűgöző, az 
óvodapedagógusok pedig külö-
nösen értékelik, hogy vissza 
tudják mérni, mennyit jegyez-
tek meg a gyerekek a korábbi 
tanulmányaikból.

A foglalkozások során videó-
vetítést is szoktak tartani, ha a 
téma ezt indokolja. Különösen a 
sarkvidéki élővilág bemutatása-
kor használnak természetfilme-
ket, például a barnamedvékről 
vagy a jegesmedvékről szóló rö-
vidfilmeket, amelyeket a gyere-
kek mindig nagy érdeklődéssel 
néznek.

A Medve hét mellett az év so-
rán más tematikus programo-
kat is szerveznek, például szep-
temberben a népmese napját, 
októberben a kenyér világnap-
ját, decemberben pedig a kará-
csonyváró rendezvénysoroza-
tot, amely több hétig tart és 
több mint tizenöt csoportot 
mozgat meg. Márciusban a víz 
világnapja, áprilisban a Föld 
napja, májusban pedig a mada-
rak és fák napja is szerepel 
programjaik között. Gyakran az 
óvodapedagógusok igényei és 
javaslatai alapján állítják össze 
a tematikát, hiszen számukra 
fontos, hogy közösen dolgozva 
a gyerekeknek a lehető legélve-
zetesebb és leghasznosabb él-
ményeket nyújtsák. «

A helyi tanoda idén tavasszal új, szak-
mai előadássorozattal állt elő, amely-
nek célja, hogy a helyi szakemberek 
számára hasznos tudást nyújtson, külö-
nös tekintettel az aktuális, nehéz társa-
dalmi problémákra. Az első előadás 
központi témája a szenvedélybeteg szü-
lők gyermekeinek helyzete volt, amely 
egy igen érzékeny és fontos kérdés, kü-
lönösen a szakemberek számára, akik 
napi szinten találkoznak ilyen kihívá-
sokkal.

VajaiLilla

Az eseményen két elismert 
előadó vett részt: Frankó And-
rás és Kormos Piroska, akik 
hosszú évek óta foglalkoznak a 
témával. Mindketten jelentős 
tapasztalattal rendelkeznek, és 
elkötelezetten segítik a szak-

embereket abban, hogy haté-
kony megoldásokat találjanak. 
Kormos Piroska külön kiemel-
te, hogy milyen jelekből lehet 
felismerni a szenvedélybete-
gek gyermekeit, és milyen 
konkrét eszközökkel tudják tá-
mogatni őket a hétköznapok-
ban.

Az esemény egyik szervező-
je, Lipták Tamás szintén fontos 
szerepet játszott az előadásso-
rozat megszervezésében. Elő-
revetítette, hogy a sorozat ke-
retében további, az életút so-
rán felmerülő nehézségekkel 
foglalkozó előadások is meg-
rendezésre kerülnek majd a 
városban. Célja, hogy olyan 
komplex problémákra is fel-
hívja a figyelmet, amelyekre 

Szakmai előadássorozat a tanodában
Elsőként: szenvedélybeteg szülők gyermekei
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Közel másfél évtizeddel ezelőtt indult út-
jára a Dunaföldvári Sporthorgászok által 
szervezett tavaszi társadalmi munka, 
amely azóta évente visszatérő esemén�-
nyé vált. E kezdeményezés célja kezde-
tektől fogva a helyi környezet szebbé té-
tele és a fenntarthatóság támogatása 
volt. Az esemény során a résztvevők min-
den évben számos fontos feladatot vé-
geznek el. Ezek közé tartozik az utak javí-
tása, a dunaegyházi partszakasz karban-
tartása, valamint a Horgásztanya környé-
kének rendbetétele. E munkák során a 
veszélyes fák kivágása is előtérbe kerül, 
hiszen ezek eltávolítása kulcsfontosságú 
a biztonság szempontjából. Ezen felül az 
árvizeknek tulajdonítható károk helyreál-
lítása is kiemelt figyelmet kapott az idei 
esztendőben. 

VajaiLilla

A rendezvény egy közös reg-
gelivel veszi kezdetét, ahol a 
résztvevők megbeszélik a napi 
teendőket és erőt merítenek az 
előttük álló feladatokhoz. A 
munkák délelőtt zajlanak, és 1 
órakor érnek véget egy közösen 
elfogyasztott ebéddel. Az étele-
ket a Horgásztanya gondnoka 
készíti el. Az ebéd után a napot 
egy lazító horgászattal zárják, 
amelynek során mindenki 
megpihenhet, és átélheti a ter-
mészet közelségét. 

A rendezvény azonban nem-
csak a jelen feladataira kon-
centrál, hanem a jövőbe tekint. 
A Horgászegyesület egyik fő 
célkitűzése a Horgásztanya 
melletti raktárépület felújítása 
és bővítése. Ez az építkezés 

nemcsak a tárolási lehetősége-
ket javítja, hanem hozzájárul az 
egyesület hatékonyabb műkö-
déséhez is. Ezenkívül tervben 
van egy tanösvény létrehozása, 
amely a környékbeli állat- és 
növényvilágot mutatja be az ér-
deklődők számára. Az ösvény 
edukációs célt szolgál az isko-
lás- és óvódás csoportok és ter-
mészetkedvelők számára. Az 
évek során a rendezvény egyre 
népszerűbbé vált, és mára Du-
naföldvár életének fontos ré-
szévé lett. Az egyesület célja, 
hogy a hagyományt tovább vi-
gye, és újabb fejlesztésekkel 
gazdagítsa a programot, ezzel 
inspirálva másokat is a termé-
szetvédelem és a közös cselek-
vés fontosságára. A rendezvény 
az évek alatt sokak számára ar-
ról szólt, hogyan lehet egyen-
súlyt teremteni az aktív termé-
szetvédelem és a kikapcsolódás 
között. «

eddig talán nem helyeztek kel-
lő hangsúlyt.

Az ilyen típusú kezdemé-
nyezések nemcsak a helyi kö-
zösség szakmai fejlesztését se-
gítik, hanem hozzájárulnak 
ahhoz is, hogy a szenvedély-
betegek és azok családjai meg-
felelő támogatást kapjanak. Az 
előadássorozat egy remek le-

hetőség arra, hogy a szakem-
berek mélyebb betekintést 
nyerjenek ezekbe a nehéz 
helyzetekbe, és olyan tudással 
gazdagodjanak, amelyet köz-
vetlenül alkalmazhatnak 
munkájuk során. Az első elő-
adás mindenképpen jó alapot 
nyújtott egy sikeres és hasznos 
programsorozathoz. «

Ismét sürgött–forgott a 
Horgásztanya közössége



Letelepedési 
támogatás

„2025.04.15.–05.15. között a 
Polgármesteri Hivatalban 
igényelhető a letelepedési 
támogatás.

A részletes szabályokat ke-
resd a város honlapján és az 
önkormányzat Facebook ol-
dalán.”

Itt megtekintheti
a letelepedési
támogatás szabályait.

Háziorvosok péntek 
délutáni 12 órától 
17 óráig történő 
rendelési ideje
2025.04.25. Dr. Rideg Attila
2025.05.09. Dr. Móricz Zoltán
2025.05.16. Dr. Hallai Róbert 
2025.05.17. Dr. Englert Rolland

A május 2-ai – pénteki – 
pihenőnap helyett.

2025.05.23. Dr. Rideg Attila
2025.05.30. Dr. Móricz Zoltán

Szávolovics Gabriella, az országosan is-
mert dalénekes a múlt évben szervezte 
meg első Kárpát-medencei nőnapi gála-
koncertjét, természetesen itt, szülőváro-
sában, Dunaföldváron. A nagy siker miatt 
döntött úgy, hogy idén megrendezik a 
másodikat is. A múlt év tapasztalataival 
gazdagodva ismét hatalmas volt a siker.

SzabadosSámuel

Összevetve a két alkalmat 
Gabriella azt sajnálta, hogy idén 
nem sikerült legalább még egy 
helyi, földvári előadót színpad-
ra léptetni. Többekkel tárgyalt a 
lehetőségről, de sajnos az idő-
pont nem volt alkalmas szá-
mukra. No de semmi gond, jö-

vőre biztos összejön. A reperto-
ár összeállítása során a sokszí-
nűségre törekedett. Jöttek múlt 
évi vendégei, és sikerült újakat 
is beépíteni a műsorba. Való-
ban, a közönség tapsolhatott a 
kedvenc magyar nótáknak, ci-
gány daloknak, szép erdélyi és 
magyar népdaloknak, operett 
részleteknek és ismert hazai 
táncdaloknak, kedvelt régi me-
lódiáknak. 

Az est színfoltja volt a másod-
szor fellépő Koós Éva, az erdélyi 
nóta és népdalénekes Marosvá-
sárhelyről. Ez alkalommal ritkán 
hallott erdélyi dalokat hozott 
magával. Sokat turnézik, 

Ismét teltházas közönség tapsolt 
a nőnapi koncert előadóinak
Tavasztól második lemezén dolgozik Gabriella
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Tevékenységi kör (ellátandó 
feladat): Az egészségügyi alap-
ellátásról szóló 2015. évi CXXIII. 
törvény, valamint a háziorvosi, 
házi gyermekorvosi és fogorvo-
si tevékenységről szóló 4/2000. 
(II.25.) EüM rendeletben, továb-
bá a vonatkozó jogszabályok-
ban meghatározottak és szak-
mai kompetenciáknak megfele-
lően, a munkaköri leírás, szak-
mai protokollok, irányelvek, 
módszertani útmutatók alapján 
Dunaföldváron a II. számú házi 
gyermekorvosi körzet ellátása.
Betöltendő állás szakmacso-

portja: egészségügy
Betöltendő állás munkaköré-

nek szakterülete: egyéb
Betöltendő állás jogviszonya: 

egészségügyi szolgálati jogvi-
szony
Foglalkoztatás időtartama: 

határozatlan, 3 hónap próbaidő 
kikötésével
Munkaideje: heti 40 óra
Munkarendje: általános
Foglalkoztatás formája: teljes 

munkaidő 
A munkavégzés helye: Tolna 

Vármegye, 7020 Dunaföldvár, 
Gábor Pál utca 2.

Pályázati feltételek:
	» Magyar állampolgárság, 
vagy külön jogszabály sze-
rint a szabad mozgás és tar-
tózkodás jogával történő 
rendelkezés, illetve beván-
dorolt vagy letelepedett 
státusz, továbbá a külön 
jogszabály értelmében me-
nekültnek vagy oltalma-
zottnak minősülő személy.

	» Büntetlen előélet.
	» Cselekvőképesség.
	» Az Eszjtv. 2. § alapján a pá-
lyázó ne álljon az egészség-
ügyi tevékenység folytatá-
sát kizáró foglalkozástól el-
tiltás hatálya alatt és bün-
tetlen előéletű legyen. 

	» Az Eszjtv. 4. § szerint a pá-
lyázóval szemben összefér-
hetetlenségi ok nem áll fenn.

	» A 4/2000. (II.25.) EüM ren-
delet 11. § szerinti csecse-
mő- és gyermekgyógyász 
képesítés.

	» Az önálló orvosi tevékeny-
ségről szóló 2000. évi II. 
törvényben és a végrehajtá-
sáról szóló 313/2011. (XII.23.) 
Korm. rendeletben előírt 
feltételek teljesítése.

	» Érvényes működési nyil-
vántartás.

	» Foglalkozás-egészségügyi 
alkalmasság.

	» B kategóriás vezetői enge-
dély.

A pályázat elbírálásánál 
előnyt jelent: Házi gyermekor-
vosi munkakörben szerzett ta-
pasztalat.
A pályázat elbírálása során 

előnyt jelentő személyes kom-
petenciák:

	» Döntési képesség.
	» Felelősségvállalás.
	» Pszichés terhelhetőség.
	» Érzelmi intelligencia.
	» Együttműködés.

A pályázat részeként benyúj-
tandó iratok, igazolások a pá-
lyázati feltételek szerint.
A pályázat benyújtásának 

határideje: 2025. május 31.
A pályázat benyújtásának 

módja:
	» Postai úton, zárt boríték-
ban, a pályázatnak a Duna-
földvár Város Önkormány-
zata címére történő meg-
küldésével (7020 Dunaföld-
vár, Kossuth Lajos utca 2.), 
vagy

	» Személyesen a Dunaföldvá-
ri Polgármesteri Hivatal 
(7020 Dunaföldvár, Kossuth 
Lajos utca 2.) Titkárságán 
történő átadás (emelet, 4. 
számú iroda).

Kérjük a borítékon feltüntetni 
a munkakör megnevezését: 
„Házi gyermekorvos”.
A pályázat elbírálásának 

módja, rendje: 
A pályázatokról – a bizottsági 

véleményezést követő első ülé-
sén – Dunaföldvár Város Ön-
kormányzatának Képviselő-
testülete dönt. A kiíró fenntart-
ja a pályázati eljárás ered-
ménytelenné nyilvánításának 
jogát.
A pályázat elbírálásának ha-

tárideje: 2025. június 30.
A pályázati kiírás közzététe-

lének helye:
	» https://dunafoldvar.hu,
	» helyben szokásos módon 
(Önkormányzat hirdető 
táblája),

	» kábeltévé hirdetményei kö-
zött,

	» az önkormányzat Facebook 
oldalán,

	» KÖZSZOLGÁLLÁS portál.
A munkakör betölthetőségé-

nek időpontja: 2025. július 1.
Egyéb lényeges információk:
	» A praxisjog felett az önkor-
mányzat 2019. március 1. 
naptól rendelkezik, jelenleg 
a körzet helyettesítéssel el-
látott.

	» Az önkormányzat a feladat 
ellátásához a rendelő helyi-
séget, valamint annak fel-
szerelését és berendezését 
térítésmentesen biztosítja 
az I. számú házi gyermek-
orvossal megosztott hasz-
nálattal.

	» Igény esetén a belvárosban 
szolgálati lakást biztosít az 
Önkormányzat.

	» Az önkormányzat praxi-
sonként havi 30 000 – 50 
000 Ft működési támoga-
tást nyújt valamennyi házi-

orvosnak (vállalkozónak 
is).

	» Dunaföldváron a II. számú 
házi gyermekorvosi körzet 
tartósan betöltetlen, mely 
után pályázat alapján letele-
pedési támogatás igényel-
hető (Állami Egészségügyi 
Ellátó Központ honlapján 
található a pályázati kiírás).

A pályázati kiírással kapcso-
latosan további információt 
Horváth Zsolt polgármester 
nyújt, a 75/541–553 telefonszá-
mon. «

ÁLLÁSPÁLYÁZAT
Dunaföldvár Város Önkormányzata
HÁZI GYERMEKORVOS
munkakör betöltésére



A várostörténeti vetélkedő a várossá ava-
tás évfordulós ünnepség része már hos�-
szú ideje. Az általános iskola és a gimná-
zium 7 – 8. osztályos csapatai vesznek 
részt rajta. Fafkáné Simon Ildikó művelő-
désszervező elmondta, hogy idén hat 
csapat nevezett. Témája Berze Nagy Ilona 
Lábuk nyomát elmosta a víz című törté-
nelmi regénye volt, illetve az Ördögsze-
kér néptáncegyüttes témát feldolgozó 
táncjátéka. 

SzabadosSámuel

A szervező művelődési ház 
munkatársai igyekeztek érde-
kes, játékos feladatokat össze-
állítani, ahol a tárgyi tudás mel-
lett nagy szerepet kapott a krea-
tivitás, a találékonyság, a jó 
megfigyelő készség. Már a belé-
pő feladat is ilyen jellegű volt. 
Kis ajándékot kellett készíteni a 
csapatoknak, melyet az írónő 
temetőbeli sírjára helyeztek el. 
Nagy sikert aratott a Hangok a 
kútból feladat. A történet sze-
rint a törökök által kivégzett 
szerzetesek kiáltásai egy kútból 
hosszú évek után is hallhatók 
voltak. A versenyzőknek torzí-
tott hang lejátszásokból kellett 
eseményeket felismerni. A té-
ves megfejtések többször mo-
solyra fakasztották a szervező-
ket és magukat a versenyzőket 
is. Szintén érdekes volt a túrká-

több országban fellépett 
már. Szerencsére az idei időpont 
jó volt számára. Kapi Gábor, a 
nótás kapitány egyenruhában 
lépett a színpadra, és ízes ma-
gyarságával negyvennyolcas és 
világháborús katonanótákat 
énekelt. Nyíri Szabó Sándor volt 
az egyik új vendég, aki nótaéne-
kesként nagyon népszerű. Rend-
szeres koncertező, több lemezt 
kiadott már. Vesztergám Miklós 
tárogatóművész ősi magyar 
hangszerét szólaltatta meg szív-
be markoló hangon. Nyári Lász-
ló prímás és zenekara a nagy-
szerű hangulat alapjait teremtet-
te meg, mint ahogy a műsorve-
zető is, Dr. Klement Zoltán. Ők 
Gabriella koncertjein az állandó 
partnerek. 

A törzsközönség Földvárról és 
a környékbeli településekről 
természetesen megjent, de Gab-
riella örömmel nyugtázta, hogy 
sok volt az új, ismeretlen arc. 
Annak külön örült, hogy sok fi-
atal is eljött. A siker tagadhatat-
lan jele volt, hogy a műsor után 
a közönség alig akart távozni. 
Sokan az előadókkal beszélget-
tek, szelfiztek. No és mi volt a 
leggyakoribb téma? Gabikám, 
jövőre akkor ugye lesz folytatás? 

Az énekesnő a közeli hóna-
pok terveiről, programjairól is 
szót ejtett. Tavasszal kezdődnek 
a stúdió munkák, második le-
mezét szeretné megjelentetni 
mielőbb. Megtisztelő felkérés 
érte. Az év során a hazai na-
gyobb vásárokon fog fellépni 
hazafias dalcsokrával. Ez ta-
vasztól őszig tartó koncert soro-
zatot jelent. Szerencsére Duna-
földvár is vásárváros, még pedig 
nem is akármilyen! «

Ifjúsági regény volt a várostörténeti 
vetélkedő témája
A város napja ünnepségen került sor az eredményhirdetésre

lós feladat, ahol a táncjáték egy 
– egy szereplőjének jelmezeit 
kellett kiválogatni egy kupac-
ból. Vidám perceket jelentett a 
jelmezek felpróbálása. A vetél-
kedő sokirányú ismereteket igé-
nyelt, például történelmi, nép-
rajzi, irodalmi, helytörténeti is-
mereteket, de tudni illett az író-
nő életrajzát is. Voltak izgalmas 
periódusok is, mikor a csapatok 
közt csak néhány pont jelentet-
te a különbséget. A győztes a 
Magyar László Gimnázium 8. 

osztályos csapata lett. /Keresz-
tes Dóra, Galló Dóra, Appelshof-
fer Anna/. A művelődési ház 
ajándékait vehették át. Az ün-
nepélyes eredményhirdetésre a 
városnapi ünnepségen került 
sor. A lányok elmondták, hogy 
heteken át készültek, főleg dél-
utánonként Rabóczki Ildikó ta-
nárnő irányításával. Sok anya-
got, forrást gyűjtöttek össze. A 
témákat egymás közt osztották 
fel. Nagy előnyt jelentett, hogy 
Anna a táncjáték egyik szerep-
lője volt. Élvezték a versenyt, 
tetszett nekik a hangfalismerős 
feladat. Örültek a győzelemnek, 
mivel jövőre már kilencedike-
sek lesznek, s nem indulhatnak. 
«

Március végén nyílt meg a paksi KÖFI – 
Környezetükre Figyelő Alkotók Kerámia 
Műhely kiállítása Dunaföldváron, az Is-
pánház kiállítóterében. A különleges al-
kotások igazi csapatmunkáról árulkod-
nak, hiszen minden mű közös erővel szü-
letett meg.

KelemenDorottya

Az ötlettől a kész kerámiáig
Ignits Miklósné Éva, a KÖFI 

Műhely megalkotója és vezetője 
mesélt a Béke címet viselő kiál-
lításuk megszületéséről. Tavaly 
év elején határozták el, hogy 
létrehoznak egy olyan gyűjte-
ményt, amely kifejezi az alkotói 
belső béke iránti szükségletet, 
ugyanakkor reflektál a világban 
zajló eseményekre is. A békét 
elsősorban belső megélésként 
kívánták bemutatni – azt az 
örömöt, szeretetet és harmóni-
át, amelyet a közös alkotás so-
rán tapasztaltak.

A művek megalkotásakor kü-
lönféle szimbólumokat hasz-
náltak. Kiemelt szerepet kapott 
a madár, amely a szabadság és 
a küzdelem jelképe. Az alkotá-
sok üzenete egyértelmű: a bé-
kére tudatosan kell töreked-
nünk, először magunkban kell 
megteremtenünk, majd fenn-
tartanunk azt. A kiállítás arra 
ösztönöz, hogy elgondolkod-
junk erről a folyamatról – vajon 
ki a felelős érte, és hogyan se-
gíthetünk magunkon a békéhez 
vezető úton?

Bentről kifelé
Az első Béke kiállítást még 

Pakson mutatták be, akkor öt 
alkotó dolgozott a műveken. A 
dunaföldvári tárlaton már csak 
négyen vettek részt. A kiállítás 
élményét is érdemes befelé fi-
gyelve, a belső harmóniára 
összpontosítva megélni. A tár-
lat különlegessége, hogy a tér 
minden szabad négyzetcenti-
méterét kihasználták: a terem 
közepén például szélcsengők 
lógnak, melyek aprólékos ki-
dolgozásukkal és letisztult 

KÖFI – Varázslatos 
kerámiák útja 
Dunaföldvárig
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Mizsér Attila tartott előadást 
a Senior Akadémián
A családsegítő szolgálat által szervezett 
előadássorozat elsősorban az idősebb 
korosztály egészségügyi, mentális, 
életmódbeli aktualitásaival foglalko-
zik. Szakemberek, ismert közéleti sze-
mélyiségek adnak tanácsokat, osztják 
meg tapasztalataikat. Március végén 
Mizsér Attila olimpiai bajnok öttusázó 
volt a vendég. 

SzabadosSámuel

Az 1988-as Sydneyben ren-
dezett olimpián az aranyérmet 
szerzett öttusa csapat tagja 
volt. Az 1992-es barcelonai já-
tékokon egyéni ezüstérmet 
szerzett. Ezeken kívül több-
szörös világ- és Európa bajno-
ki cím birtokosa. Előadásában 
arról beszélt, hogy az aktív 
sportolás után miképpen il-

leszkedett be a civil, polgári 
életbe, és sportbéli tapasztala-
tait hogyan használta fel. A 
sport befejezése után dolgo-
zott a bankszakmában, majd 
vállalkozó lett, az öttusa szö-
vetségben magas tisztségeket 
töltött be, s aktív közéleti sze-
repeket vállal mind a mai na-
pig. 

Az öttusa sport az egyik leg-
összetettebb sortág. Sokolda-
lú képességeket igényel. A fu-
tás, az úszás elsősorban a fizi-
kai állóképességet fejleszti. A 

Városunk talán egyik legfiatalabb sport-
egyesülete tíz éve vált önállóvá. Az évti-
zed során nagyon sok sikert értek el or-
szágos, sőt nemzetközi szinten. Taglét-
számuk körülbelül negyven fő. Érmek tö-
megével térnek haza a különböző verse-
nyekről. Rendszeres résztvevői városunk 
ünnepeinek, rendezvényeinek. A sport-
ágat népszerűsítő bemutatókat tartanak 
iskolákban, óvodákban különböző tele-
püléseken. Boldog születésnapot vallu-
mosok! – és további sok sikert!

SzabadosSámuel

A jubileumi év is nagyszerű-
en kezdődött számukra. Erről 
Böde Sándor egyesületi elnök 
számolt be. Februárban rész 
vettek a Békéscsabán rendezett 
Történelmi Teremíjász Országos 
és Nemzeti Bajnokságon. Az or-
szágos bajnokságon csak ma-
gyar álampolgárok indulhattak, 
a nemzeti bajnokságon viszont 
külhoni magyarok is. Nem vé-
letlenül volt nagy az érdeklődés, 
több mint háromszázan méret-
tették meg magukat a hétvégén. 
Az országos bajnokságban Szal-
ma József első helyezést ért el. 
Böde Sándor második lett. A 

csapatdöntőbe jutva a földvári 
gárda pedig a megtisztelő ne-
gyedik helyezést érte el. 

A nemzeti bajnokságban 
Szalma József ezüstérmes lett. 
Szintén februárban vettek rész 
az íjász szövetség által rende-
zett budapesti versenyen, me-
lyet a FEHOVA (vadász és hor-
gász) bemutatón rendeztek. 
Négyfős csapattal neveztek. Bö-
de Sándor 3D kategóriában 
fegyvernemében első lett. Hef-
kóné Patai Mária második he-
lyezést ért el. Az idei évben 
megrendezett különböző terem 
versenyekről további 6 arany, 4 
ezüst és 2 bronzéremmel tértek 
haza. Hoffer Mihály Ádámot az 
egyesület ifjúsági korú sporto-
lóját pedig a dél-dunántúli ré-
gió legjobbjának választották 
korcsportjában. Mihály nyolc-
éves. 

A téli hónapokban az általá-
nos iskola tornacsarnokában 
tartották edzéseiket. Márciustól 
vonulnak ki a szabadba. Az idei 
év is sok eseményt tartogat 
számukra. Kezdődnek a külön-
böző szabadtéri versenyek. 

szépségükkel nyűgözik le a 
látogatókat.

A szélcsengők különleges he-
lyet foglalnak el a műhely al-
kotásai között. Az első darab 
egy próbaégetés eredménye 
volt: egy egyszerű kerámiakör-
ből született meg. A második, 
már tudatosabb folyamat során 
180 cm magas alkotás, míg a 
harmadik igazán különleges 
lett – öt madár alkotja, és ég-
színkékben pompázik. Ez utób-
bi mű üzenete is mélyebb: 
szerkezete könnyen elmozdul, 
ha egy fuvallat éri, így időn-
ként ki kell igazítani. Ahogyan 
az életben is folyamatosan fi-
gyelnünk kell arra, hogy meg-
tartsuk az egyensúlyunkat, 
még akkor is, ha külső hatások 
érnek minket.

Az irodalom és a kerámia találkozása
A művek mellett rövid szö-

vegrészletek is olvashatók, 
amelyek segítik az elmélyülést. 
A békéhez kapcsolódó idézetek 
tovább erősítik az alkotások 
üzenetét, és segítenek a látoga-
tóknak még mélyebben megér-
teni azokat.

Előfordul, hogy megreped…
A kerámiák elkészítése ap-

rólékos és gondos munkát 
igényel. Csak a legigényesebb 
darabok kerülhetnek ki a mű-
helyből. Az alkotók folyama-
tosan fejlődnek, megtanulták, 
hogy mely anyagok hogyan 
viselkednek, milyen techni-
kák működnek a legjobban, és 
mit kell esetleg súlyozni az al-
kotás során. Tapasztaltak, 

mégis szerények – nem tartják 
magukat profinak, pedig, aki 
látja a műveiket, könnyen el-
képzelheti őket saját otthoná-
ban is.

Érdemes időt szánni arra, hogy 
elinduljunk a belső béke felé ve-
zető úton. Első lépésként június 
15-ig még megtekinthető a KÖFI 
kiállítása az Ispánházban. «

Májusban lesz tíz éves a 
Vallum Íjász Egyesület
Országos sikerekkel kezdődött az idei év

Szinte mindegyik hétvégén 
utaznak valahova. Neveztek az 
augusztusban Gyulán rende-
zendő Történelmi Íjász Világ-
bajnokságra. Nagy kihívás lesz 
számukra. Hagyományos őszi 
hazai versenyüket szeptember-
re tervezik a motocross pályá-

ra. Az évfordulóról sem feled-
keznek meg. Májusban egy 
családi nappal ünnepelnék 
születésnapjukat a vásártéren. 
Egy kis főzés, íjászkodás, vi-
dámsággal vegyítve. Ide várják 
szeretettel támogatóikat, bará-
taikat. «

Az olimpiai bajnok életvitel tanácsai
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lövészet és a vívás alapvetően 
a koncentráció, az önfegyelem 
sportágai. A lovaglás pedig 
egy speciális elem, hiszen egy 
élő állattal kell együtt mozog-
ni, küzdeni a sikerért. El-
mondta, hogy a verseny kez-
dete előtt húsz perccel kapták 
meg lovaikat, ennyi idő ma-
radt, hogy megismerjék egy-
mást. A lovaglás tette számára 
igazán érdekesé, vonzóvá az 
öttusát. Mivel a sportág csa-
patsport is, sok hasznos ta-
pasztalatot szerzett a közös si-
kerekért való küzdelem takti-
kai elemeinek összehangolása 
terén. Ezek a készségek, ta-
pasztalatok sok segítséget je-
lentettek számára a polgári 
életbe való beilleszkedés so-
rán. Azt is meg kellett tapasz-
talnia, hogy az ismertsége 
idővel csökken, hiszen ahogy 
korosodott, bizony egyre ke-
vesebben emlékeztek sikerei-
re, de az olimpiai bajnoki cím 

szerinte a mai fiatalok köré-
ben is tiszteletet vált ki. 

Szóba kerültek a sportág ak-
tualitásai, mint ismert, a kö-
vetkező Los Angelesi olimpián 
már nem lesz lovaglás. Helyet-
te egy akadályverseny szerű 
elem kerül be, ahol egy pályán 
kell végig menni, kúszva–
mászva. Itt a fizikai erő mellett 
az ügyesség, az egyensúlyér-
zék is dominál. Ő személy sze-
rint sajnálja, hogy a lovaglás 
elmarad. A magyar öttusázó-
kat, akár a fiúkat, akár a lányo-
kat éremesélyesnek tartja. Ha-
zánk egyik legeredményesebb 
sportága az öttusa. A kivívott 
nemzetközi tekintély a mai 
sportolókat is kötelezi. Ennek 
a súlyát ők is érzik és mindent 
meg fognak tenni a sikerért. 
Személyesen ismeri őket, hi-
szen sportvezetőként rendsze-
res a velük való kapcsolat. Az 
olimpián kívüli mostani ver-
senysikereik is ezt jelzik. «

Fény és remény
SimonIstván

A sötétségnél is rosszabb a 
szürkeség, a téli napok szürke-
sége, unalmas egyhangúsága. 
Mire eljön a tavasz, alaposan el-
fáradunk, testünk–lelkünk be-
lefárad ezekbe a szomorkás, 
„napfogyatkozásos” napokba. 
Nem csak a D vitamint hiányol-
juk ilyenkor, de a derűs, pozitív 
gondolatokat és a reménységet 
is. A nagyvilág hírei se nagyon 
bátorítanak minket, sőt, inkább 
megtépázzák amúgy se rózsás 
kedvünket, ellopják megmaradt 
reményünket. Marad tehát a 
magunk mikrovilága, amely 
ugyancsak tartogat nehézsége-
ket, váratlan eseményeket, me-
lyek megoldása, elhordozása 

nem kis erőfeszítésünkbe kerül. 
A tavaszi fáradság, a ránk nehe-
zedő terhek meg a szürkeség 
miatt egyre reménytelenebbnek 
tűnik számunkra az élet. Már 
elfeledtük az áldott hóvirágot, 
amely a fagyos földből kibújva, 
apró fehér fejecskéjével bólo-
gatva igyekezett jobb kedvre 
hangolni minket, amikor még 
híre hamva se volt a tavasznak. 
Igaz, hogy az árvácskáinkban 
gyönyörködhetnénk, melyek a 
szürkeség ellenére, néhány 
fénysugárba kapaszkodva föltá-
madtak tetszhalott állapotuk-
ból, hogy hirdessék nekünk a 
tavasz közeledtét. 

Jó lenne megtanulni tőlük, 
hogy a szürkeségben egy kevés-
ke fény is szolgálhat reménnyel. 
Mindez persze csak a túléléshez 

szükséges, mert az igazi megol-
dás a mindent átölelő fény, a te-
remtő és éltető világosság, amit 
már annyira vártunk. „Édes a 
világosság és jó látni szemünk-
kel a napot” mondja a Biblia 
bölcse, a Prédikátor. A tavasz fé-
nyes és áldott sugarai nemcsak 
az eget és a földet, de még a lel-
künket is beragyogják. Különö-
sen akkor, ha a Húsvét üzenetét 
is meghalljuk, amely valahogy 
így szól; „Soha se mondd, hogy 
a te sorsod a legmostohább, 
mert mindig van tovább, a halál 
se végállomás, még annál is 
van tovább. Mert az élet halha-
tatlan, akárcsak az Isten, és a 
föltámadás a folytatás. Mert 
„meglátogatott minket a felkelő 
fény a magasságból, hogy vilá-
gítson azoknak, akik sötétség-
ben s a halál árnyékában lakoz-
nak, hogy ráigazítsa lábunkat a 
békesség útjára”. (Lukács ev.) Jé-
zus üres sírja azt üzeni nekünk, 
hogy nem a halálé az utolsó 
szó, hanem az Istené, aki maga 
az Élet. 

Az Isten, ha mindenható, 
tud-e olyan nagy követ terem-
teni, amit nem tud fölemelni, 
kérdezik a tudálékos bölcsek. 
Bizonyára tud, ilyen a halál ha-
talmas köve is, amit nem képes 
fölemelni, de elhengeríteni 
igenis képes. „Ki hengeríti el 
nekünk a követ a sírbolt bejára-
táról”, kérdezték egymást az 
asszonyok. Ekkor felnéztek és 
látták, hogy a kő el van henge-
rítve. Pedig az igen nagy volt.” 
(Márk ev.) Amikor beléptek a 
sírboltba, látták, hogy üres. Mi 
az ürességtől, a semmitől fé-
lünk, de az üres sír nem a sem-
mit, hanem a valamit jelenti, az 
új életet, a feltámadást, azt, 
hogy nincs vége, hogy van to-
vább. A fényes angyalok, akik 
fényből szőtt ruhát viseltek, kö-
zölték a jó hírt; akit kerestek, 

nincs itt, mivel az élet legyőzte 
a halált. Ez az angyali vagy iste-
ni üzenet és fény maga a re-
mény, ami beragyogja a köröt-
tünk és bennünk lévő sötétsé-
get. “Édes a világosság és jó lát-
ni szemünkkel a napot”, ami 
fölöttünk van, és azt is, ami lát-
hatatlanul bennünk, a szívünk-
ben ragyog. Fény és remény 
egymást erősítik, ha „napsugár-
ba kapaszkodunk”, se a háború, 
se másmilyen mélységek nem 
nyelhetnek el minket, mindig 
lesz, aki megfogja a kezünket és 
vezeti tovább a lépteinket. 

Húsvét után Jézus így kö-
szöntötte a tanítványait és így 
köszönt minket is;” Békesség 
néktek”! Az igazi békesség az, 
ha Istenhez és az emberekhez, 
magunkat is beleértve jó szívvel 
és jó reménységgel tudunk kap-
csolódni. A húsvéti fény és re-
mény bátorít minket, hogy 
mindig tehetünk egy lépést elő-
re, tehát egymás felé, mert min-
dig van tovább, még akkor is, ha 
valami véget ért, netán össze-
omlott. Amikor a Zorba által ki-
talált, fából összetákolt épít-
mény összedől, ezt kérdezi a 
görög a társától:” főnök, látott 
már ilyen gyönyörű összeom-
lást”? Aztán táncolni kezdenek, 
eljárják a Szirtakit, a Zorba tán-
cot a romok felett. Mert nincs 
olyan, hogy vége, hogy nincs 
tovább, hogy ne lehetne elölről 
kezdeni, mert nem fárad bele az 
ember soha abba, hogy él, ha 
átöleli a fény és megérinti a re-
mény.

 

Gavrilovits Lászlóné, Pannika 1964-ben ta-
nulóként csatlakozott az ÁFÉSZ-hoz, ahol 
kezdetben minden osztályon dolgozott – a 
kötöttárutól a ruházatig; majd miután 
1969-ben befejezte tanulmányait, az áru-
ház cipőosztályán kezdett dolgozni, ahol 
már korábban szerzett tapasztalatokat. 
Aktívan közreműködött a frissen épült áru-
ház megnyitásában: pakolta az árut és töl-
tötte fel a polcokra.

HesserZoltán

„Egész éjjel dolgoztunk, mert 
másnap reggel már nyitottunk” 
– idézi fel az első nagy kihívást.

A cipőosztályt ekkor Szigeti 
Lajos vezette, helyettese pedig 

Balogh Vilmosné volt. Később 
mindketten távoztak: Szigeti 
Lajos máshol folytatta a mun-
kát, Balogh Vilmosné pedig 
nyugdíjba ment. Ezután a bölcs-
kei származású Berecz Sándor-
né vette át az osztályvezetői 
posztot, Gavrilovits Lászlóné 
pedig a helyettese lett.

Felelősség és vezetői szerep
Tíz éven át dolgoztak együtt, 

majd, amikor Berecz Sándorné 
nyugdíjba ment, Gavrilovits 
Lászlóné átvette az osztály ve-
zetését. Helyetteseként először 
Bodor Éva dolgozott, aki ké-

Gav ril ovits L ászl óné Á FÉSZ-es ú tja
A kezdetek és a szakmai fejlődés

sőbb a kötöttáru osztály veze-
tését vette át, és Mészáros Er-
zsébet lépett a helyettesi pozí-
cióba.

A szervezést tudatosan vé-
gezték: külön felelősöket nevez-

tek ki a férfi-, női- és gyermek-
cipőkre, valamint az egyéb 
árukra. Hetente kétszer nagyta-
karítást végeztek, hogy mindig 
rendezett környezetben várhas-
sák a vásárlókat.
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HaiderMárta
Minden katolikus 

templomnak központi 
része a tabernákulum. 
A szó a római taberna 
kifejezésből származik, 
ami a lakóházat jelen-
tette. A katolikus temp-
lomokban a szentség-
ház elnevezése, amely 
az Eucharisztiát őrzi, 
vagyis Jézusnak a 
szentmisében átváltoz-
tatott testét. Az eucha-
risztia szó maga hála-
adást jelent. Jézus 
Krisztus jelenlétére fi-
gyelmeztet a szentség-
ház közelében elhelye-
zett örökmécs. A barokk 
kor óta a templomok 
főoltárán, középpont-
ban helyezik el ezt a dí-
szes szekrényt. A dúsan 
aranyozott szekrényünk 
két oldalán ott találjuk 
az egész templomon 
végig futó rózsamotí-
vumot, a szekrény ajta-
jának díszítésén pedig 

három jelképpel találkozunk: 
szőlő, búza, nap.

Krisztus a kereszténység fel-
kelő napja. A szentostya körül 
ragyognak a napsugarak, ame-
lyek a szimbolikában mindig 
egy esemény jelentőségét eme-
lik ki, életforrás-szimbólumok, 
hiszen a hívő számára a Krisz-
tus testének vétele, a szentáldo-
zás az élet forrása. 

A szőlő jelképe már a Biblia, 
az Ószövetség részét átszővi. Jé-
zus az evangéliumok tanúsága 
szerint gyakran használta ezt a 
képet. A jelen keretek ennek ki-
fejtésére túl szűkek. Csak pár 
idézet álljon itt: János evangéli-
umnak 15. fejezetének 15. versé-
ben olvassuk: „Én vagyok a 
szőlőtő, ti a szőlővesszők: Aki 
én bennem marad, én pedig ő 
benne, az terem sok gyümöl-
csöt: mert nálam nélkül semmit 
sem cselekedhettek.”

A búzaszem szintén fontos 
bibliai szimbólum. Ugyancsak 
János evangéliumában szere-
pel: „Bizony, bizony, mondom 
nektek: ha a búzaszem nem 
hull a földbe, és nem hal el, 
egymaga marad, de ha elhal, 
sok termést hoz.” (12,24) A szőlő 
és a búza a szentmise legfonto-

sabb részére utal az ábrázolá-
son, hiszen a pap a kenyeret és 
bort konszekrálja Krisztus tes-
tévé és vérévé. Barokk taberná-
kulumunk díszítése ezt jeleníti 
meg számunkra.

A szekrény fölött a bárány lát-
ható fénysugarak előterében, a 
szentségház tetején a kereszt áll 
corpusszal. A bárány a Magyar 
Katolikus Lexikon szerint „az ár-
tatlanság, a szelídség, a kiszol-
gáltatottságot megadóan viselő 
magatartás jelképe.” Jézus szim-
bóluma. A Bibliában visszatérő 
jelkép. Az Ószövetségben Jere-
miás, Izajás prófétánál szintén 
szerepel a bárány jelkép, és jelen 
van a Zsoltárokban is.

Ábrahám áldozatánál olvas-
hatunk róla, amikor az Úr pró-
bára teszi hűségét azt kérve, 
hogy áldozza fel fiát, Izsákot. A 
bokrok között talált kos menti 
meg Izsák életét. (1Móz1–14). A 
hagyomány szerint Ábrahám 
Niszán 14-én mutatta be áldo-
zatát. Niszán a zsidóknál kü-
lönleges hónap volt: Isten eb-
ben a hónapban teremtette a 
világot, az ősatyák ekkor szület-
tek, Izrael királyai ettől a hó-
naptól keltezték uralkodásukat. 
Ez a nap a zsidó húsvét ün-

„Nagyon sok felelősséget 
vállaltam, de szívesen csinál-
tam, mert annyira jó volt a kö-
zösség” – meséli.

Az ÁFÉSZ-nál a munkatársak 
kiváló közösségi szellemet ala-
kítottak ki, és jó kapcsolatot 
ápoltak a vezetőséggel. Az áru-
ház igazgatói közül először 
Obermayer László, majd Halász 
József, Pintér György és végül 
rövid ideig Rátgéber Lászlóné 
irányította az intézményt.

A cipőosztályon heten dolgoz-
tak, bár a személyzet időnként vál-
tozott – egyesek szülési szabadság-
ra mentek, mások felmondtak –, 
de mindig teljes volt a létszám.

Emellett Pannika volt az áru-
ház szakszervezeti bizalmija és 
a döntőbizottság elnöke is, te-
hát nemcsak a szakmájában, 
hanem a dolgozók érdekvédel-
mében is aktívan részt vett.

A közösség ereje és az emlékezetes 
pillanatok

A cipőosztályon és az áruház-
ban a mindennapi élet a valódi 
csapatmunkán alapult. A kö-
zösséget rendszeres brigádver-
senyek, közös vacsorák és ün-
nepségek erősítették.

A vállalat saját gyümölcsös-
kertjében brigádversenyeket ren-
deztek. Ezek nemcsak a teljesít-
ményről szóltak, hanem a csa-
patszellem erősítéséről és az 
együtt töltött vidám pillanatokról 
is. A cipőosztály dolgozói rend-
szeresen vacsorákat szerveztek, 
amelyeken nemcsak ők, hanem 
a szállítópartnerek is részt vettek.

„Nem az számított, hogy 
mennyit szedtünk a gyümöl-
csöskertben, hanem a hangulat. 
Együtt dolgoztunk, versenyez-
tünk, és utána együtt ünnepel-
tünk” – idézi fel élményeit.

Az ünnepeket is közösen töl-
tötték: év végén, a leltár lezárá-
sa után brigádösszejöveteleket 
tartottak, ahol együtt köszön-
tötték az újévet és megünnepel-
ték a karácsonyt. Az akkori idő-
szakban az akciók is nagy ese-
mények voltak: a vásárlók már 
hajnalban sorba álltak az áru-
ház előtt, és amikor kinyitottak, 
hatalmas tömeg lepte el a bol-
tot.

Az ÁFÉSZ vége és a továbblépés
Bár Pannika azt tervezte, 

hogy az ÁFÉSZ-nál éri el a 
nyugdíjat, az áruház megszű-
nése miatt 1989 végén távozott. 
Ekkor saját vállalkozásba kez-
dett, és azóta is aktívan dolgo-
zik.

„54 éve dolgozom a kereske-
delemben, 35 éve vagyok vállal-

kozó. A régi partnerek és vásár-
lók velem maradtak, mert mi 
még tudtuk, mi a hosszú távú 
üzleti kapcsolat” – mondja 
büszkén.

Az egykori közösség iránti 
szeretete azóta sem múlt el: hét 
évvel ezelőtt áruháztalálkozót 
szervezett, ahol 42 régi kollégá-
ja gyűlt össze, hogy feleleve-
nítse a közös emlékeket. Az 
eseményt a Vár étteremben 
tartották, és nemcsak a régi 
kollégák, hanem az újabb dol-
gozók is csatlakoztak. Kellemes 
hangulatú összejövetel volt, 
ahol mindenki nosztalgiázott 
és megosztotta a régi emléke-
ket.

„Nagyon jó éreztem magam 
az ÁFÉSZ-nál, és ez örökre ve-
lem marad” – zárja gondola-
tait. «

Dunaföldvár kincsei 24. rész
Szent Anna-templom tabernákuluma
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nepe is, amikor az Egyip-
tomból való kivonulásról emlé-
keztek meg csontját nem tört 
bárányt, kovásztalan kenyeret 
és keserű salátát fogyasztva. A 
keresztény húsvét ideje is ehhez 
igazodik: mindig a tavaszi nap-
éjegyenlőséget követő első 
holdtölte utáni vasárnap. A ke-
resztény naptár szerint 2025-
ben április 19–20-án lesz hús-

vét, a zsidó naptár szerint ez 
5785. niszán 15–22. (ápr. 13–20).

Míg a zsidók az Egyiptomból 
való kivonulásról emlékeztek 
meg szedereste, a keresztények 
számára ez a szent három nap 
első napja, nagycsütörtök, az 
Oltáriszentség alapításának ün-
nepe. Nagypénteken Jézus ke-
reszthalálára, nagyszombaton 
Jézusnak a sírban nyugvására 

emlékeznek. A hét első napján, 
vasárnap (mai világunk ezt té-
vesen hétvégének tekinti) pedig 
Jézus feltámadását ünneplik. Az 
orosz nyelv őrizte meg a vasár-
nap szó spirituális tartalmát, 
hiszen bоскресенье-nek, az az 
feltámadásnak nevezi a vasár-
napot, míg a magyar elnevezés 
az ezen a napon rendszeresített 
vásárokra utal. 

A mi húsvéti bárányunk Jé-
zus. A tabernákulumon elhe-
lyezett kereszt az ő húsvéti ál-
dozatára figyelmeztet. Ő az Ag-
nus Dei, Isten báránya, aki éle-
tét adta értünk, hogy örök éle-
tünk legyen. Húsvét a keresz-
ténység legnagyobb ünnepe, 
nemcsak niszán hónapban, ha-
nem az év minden vasárnapján 
erre az ünnepre emlékezünk. «

Dunapentele és Dunaföldvár története 
szorosan összefonódott a Duna nyújtotta 
lehetőségekkel és az ország gazdasági 
fejlődésével. Az előbbi a mezővárosi 
múltból indulva vált az iparosítás egyik 
központjává, míg utóbbi megőrizte ha-
gyományos kereskedelmi és mezőgazda-
sági szerepét. Ezek az előzmények terem-
tették meg a térség kohászati fejlődésé-
nek alapját, amely az 1950-es években 
teljesedett ki.

HesserZoltán

Dunapentele: Az őskortól a 
mezővároson át az ipari központig

Dunapentele térsége már az 
őskorban is lakott volt, amit a 
feltárt régészeti leletek is igazol-
nak. Az első jelentős település a 
bronzkorban alakult ki, és mint-
egy hétszáz éven át virágzott. A 
római korban a terület Intercisa 
néven vált ismertté. Az itt léte-
sült katonai tábor és a hozzá 
kapcsolódó polgárváros fontos 
szerepet játszott a Római Biro-
dalom Pannonia provinciájának 
keleti határvédelmében. 

A honfoglalás után a magya-
rok a 10. század elején teleped-
tek meg a térségben. Az Árpád-
korban már létezett a későbbi 
Dunapentele elődje, amely a 
görög származású Szent Panta-
leonról kapta a nevét. A közép-
kori település fontos kereske-
delmi és egyházi központtá vált, 
azonban a török hódoltság ide-
jén, 1541-től 1688-ig, jelentős 
pusztításokat szenvedett, a falu 
többször is elnéptelenedett. A 
18. században rácok és magyar 

telepesek érkeztek, akik újra be-
népesítették a települést, meg-
indítva annak fejlődését.

A 19. század elején Dunapen-
tele mezővárosi rangot kapott, 
az 1830-as évektől országos vá-
sártartási jogot nyert, így a helyi 
gazdaság egyre inkább a Duna 
menti kereskedelemhez kap-
csolódott. Az 1848–49-es sza-
badságharcban a penteleiek ak-
tívan részt vettek.

A kiegyezés után, 1870-ben, 
Dunapentelét nagyközséggé so-
rolták, és az infrastruktúra fejlő-
dése megkezdődött. A 20. század 
elején a mezőgazdaság mellett a 
kisipar és a kereskedelem is fon-
tos szerepet kapott. A két világ-
háború között a város moderni-
zációja lassan haladt, de a Duna 
közelsége miatt továbbra is je-
lentős kereskedelmi és közleke-
dési csomópont maradt. 

Az 1950-es évek elején a tele-
pülés története fordulóponthoz 
érkezett, amikor a Magyar Dol-
gozók Pártja döntést hozott egy 
hatalmas vaskohászati kombi-
nát és az ehhez kapcsolódó la-
kótelep felépítéséről. Ezzel Du-
napentele, amely addig mező-
városi jellegű település volt, az 
ország egyik legfontosabb ipari 
központjává vált, amely Sztálin-
város néven írta be magát a tör-
ténelembe.

Dunaföldvár története az őskortól az 
1950-es évekig

Dunaföldvár nevét először 
egy 1199-ben kelt oklevél említi 

Dunaföldvár és a Dunai Vasmű története 3. rész
Dunapentele és Dunaföldvár 
története az 1950-es évekig

Monasterium de Felduar for-
mában, amely szerint II. (Vak) 
Béla király 1131-ben Szent Péter 
tiszteletére apátságot alapított 
itt. Rosner Gyula régész azon-
ban úgy véli, hogy valószínűleg 
nem II. Béla volt az alapító, és 
az apátság már korábban is lé-
tezhetett. Az 1199-es oklevél 
szerint az itt álló monostor a 
bencés szerzeteseké volt, akik 
birtokolták a földvári határt is. 

Az apátság a 15. századra fo-
kozatosan elvesztette korábbi 
jelentőségét, birtokai csökken-
tek, épületei pedig a török ura-
lom idején teljesen elpusztul-
tak.

A mohácsi csata után, 1526-
ban Szulejmán szultán Duna-
földváron fogadta Buda város 
tanácsát, amely átadta neki a 
város kulcsait. A török uralom 
alatt a település neve Jur His�-
szari volt. A korszak egyik leg-
ismertebb építészeti emléke a 
híres Csonka-torony, amelynek 
pontos keletkezése nem tisztá-
zott. Egyes feltételezések szerint 
IV. Béla idején épült lakótorony 
lehetett, azonban a régészeti 
kutatások azt mutatták, hogy 
inkább az 1530-as években, 
vagy valamivel korábban emel-
hették.

A törökök Dunaföldvárt is 
erődítménnyé alakították, sán-
cokat építettek, és a korábbi 
monostor faragott köveit is fel-
használták. A település fontos-
ságát mutatja, hogy 1663-ban 
Evlija Cselebi török utazó is 

részletes leírást készített róla.
A törökök kiűzése után a tele-

pülés elnéptelenedett, de a 18. 
század elején szerbek (rácok), 
németek és szlovákok (tótok) 
települtek be. Dunaföldvár fon-
tos dunai átkelőhely és mező-
város lett, amelynek jogállását 
I. Lipót király 1703-ban megerő-
sítette, évente három országos 
vásár megtartására jogosítva fel 
a települést.

A Rákóczi-szabadságharc so-
rán Dunaföldvárért kemény 
harcok folytak. 1704-ben a ku-
rucok elfoglalták, de nyolc hó-
nap múlva a császáriak vissza-
szerezték. 1705 őszén Vak Bot�-
tyán csapatai újra megszállták a 
települést, és hosszabb ideig 
megtartották, ám végül a vár el-
esett. A harcok következtében a 
város egy időre ismét elnéptele-
nedett.

1713-ban Mednyánszky Fe-
renc László földvári apát kiadott 
egy szerződést (contractus), 
amely biztosította a lakosok 
számára a szabad bíróválasz-
tást, a szabad költözködést és a 
robot alóli mentességet. Ezek a 
kiváltságok vonzották az új be-
települőket, és elősegítették a 
gazdasági fejlődést, valamint a 
céhes kézműipar kialakulását.

A 18. század közepére Duna-
földváron már hat, később kilenc, 
1872-ben pedig tizenegy céh mű-
ködött. A település sóhivatala és 
királyi postaállomása is nagy for-
galmat bonyolított le. A gyors né-
pességnövekedés révén Du-
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naföldvár a vármegye egyik 
legnépesebb települése lett.

A 19. században a város gaz-
dasági szerepe tovább erősö-
dött, különösen a dunai keres-
kedelem és az átkelőhely fon-
tossága miatt. A reformkorban 
Széchenyi István fejlesztési el-
képzelései a térséget is érintet-
ték, és az 1830-as évektől egyre 
több infrastrukturális beruhá-
zás történt.

Az 1848–49-es forradalom és 
szabadságharc idején Duna-
földvár stratégiai jelentősége is-
mét megnőtt. A lakosság egy 
része csatlakozott a szabadság-
harcosokhoz, azonban a forra-
dalom leverése után megtorlá-
sok következtek. A mezőgazda-
sági bérmunkások száma növe-
kedett, és a város kereskedelmi 
szerepe egy ideig visszaesett.

1831-ben, majd 1855-ben kole-
ra tizedelte a lakosságot. 1858-
ban a város történetének legna-
gyobb tűzvésze pusztított, en-
nek 715 halálos áldozata volt. A 
szegényház, a kórház, a sóház, 
az 1789-ben épült ún. Nemzeti 
Oskola és az Öreg-templom is 
leégett. 1862-ben újabb tűzvész 
pusztított, ez kisebb kárral járt.

A kiegyezést követően Duna-
földvár fejlődése új lendületet 
kapott. Az iparosodás és a me-
zőgazdasági termelés moderni-
zálása révén a város tovább nö-
vekedett. A 19. század végére 
már jelentős helyi iparral és vi-
rágzó piacokkal rendelkezett.

A 20. század eleje és a világháborúk 
hatása

Az első világháború után Du-
naföldvár gazdasága megtor-

pant, de a város továbbra is 
fontos kereskedelmi központ 
maradt. A két világháború kö-
zött a dunai hajózás és az átke-
lőhely révén a helyi gazdaság 
stabil maradt.

Az 1930-as években épült du-
naföldvári híd nagy hatással 
volt a település közlekedési és 
kereskedelmi helyzetére. A híd 
révén a város szerepe tovább 
erősödött, és az infrastruktúra 
fejlődése is felgyorsult.

A második világháború alatt 
Dunaföldvár hadászati jelentő-
sége megnőtt, mivel a híd és a 
dunai átkelő stratégiai célpont-
tá vált. A harcok és bombázások 
során a város jelentős károkat 
szenvedett.

A háború után Dunaföldvár 
lassan újjáépült, és gazdasága 
ismét fejlődésnek indult. Bár az 

1950-es évek nagy ipari beruhá-
zásai főként a szomszédos Du-
napentelére koncentrálódtak, 
Dunaföldvár továbbra is meg-
őrizte hagyományos kereske-
delmi és mezőgazdasági szere-
pét.

Dunaföldvár története hosszú 
évszázadokon át a Duna menti 
kereskedelemhez és a stratégiai 
elhelyezkedéséhez kapcsoló-
dott. A középkori monostortól 
és a török erődítményektől 
kezdve a 18. századi mezővárosi 
fejlődésen át a 20. századi mo-
dernizációig a település mindig 
fontos közlekedési és gazdasági 
csomópont maradt. Az 1950-es 
évek ipari átalakulása ugyan 
nem közvetlenül érintette, de a 
régió gazdasági fejlődésében to-
vábbra is jelentős szerepet ját-
szott. «

Március 22-én a DunaTúra csapata útnak 
indult, hogy felfedezze a Gerecse hegy-
ség szépségeit.

VajaiLilla

A túra Héreg település mellől 
rajtolt, és összesen húsz fő vett 
részt rajta. A csapat vegyes ös�-
szetételű volt, férfiak és nők, 
valamint fiatalok és idősebbek, 
a korosztály 14 évestől egészen 
65 éves korig terjedt. Az út 
hossza 18 kilométert tett ki, 
amely során különféle termé-
szeti és történelmi helyszíneket 
látogattak meg. A túrázók elő-
ször a Kis-Gerecse területére ér-
keztek, ahol a Kéktúra útvona-
lán található Máriácska zarán-
dokhelyet tekintették meg. A 
következő állomásuk a Tűzkö-
ves-hegy volt, ahol a túra egyik 
kiemelkedő élményeként egy 
elhagyott kőbánya panorámájá-

ban gyönyörködhettek. A bánya 
egyedülálló lehetőséget kínált 
arra, hogy a földtani múlt emlé-
keit tanulmányozzák, és azok 
az éles szeműek, akik alaposan 
figyeltek, ősi fosszíliákat is fel-
fedezhettek. Ezt követően a tú-
rázók a Serédy kastély kapujá-
hoz érkeztek, amely sajnos nem 
látogatható, mivel egyházi fel-
ügyelet alatt áll. Az épület meg-
tekintése után tovább folytatták 
útjukat a Nagy-Gerecse csúcsá-

ra, amely a Gerecse hegység 
legmagasabb pontja, 634 méte-
res magassággal. A csúcson egy 
rádióállomás és egy romos geo-
déziai torony található, amely 
különleges hangulatot kölcsön-
zött a helynek. Innen egy mere-
dek kis ösvényen ereszkedtek 
le, miközben egy lenyűgöző 
szálfaerdő hangulatos környe-
zetében haladtak vissza a busz-
hoz. Az út során a túrázókat 
szinte végig kísérték a medve-
hagyma zsenge hajtásai, ame-
lyek zöld szőnyeget terítettek az 
avarszintre. A természet további 

ajándékai között hóvirágokra is 
lelhettek, valamint a tavasz első 
virágaira, mint például az odvas 
keltike, a kónya vicsorgó és a 
májvirág. Az ebédidőt egy ki-
sebb tisztáson töltötték, ahol 
előkerültek a hozott szendvi-
csek, valamint elkészítették és 
elfogyasztották a szinte hagyo-
mánynak számító erdei kávét – 
ki keserűen, ki cukorral, és volt, 
aki mézzel ízesítette. A túra vi-
dám hangulatban telt, tele be-
szélgetéssel és nevetéssel. Ké-
nyelmes tempóban, megfelelő 
mennyiségű medvehagymával 
tértek vissza a buszhoz, amelyet 
közel hét és fél óra távollét után 
értek el. A kirándulás körtúra-
ként zárult, amely során nem-
csak természeti szépségekkel 
gazdagodtak, hanem földrajzi 
és történelmi ismeretekkel is. 
Még arra is fény derült, miért 
hívhatják Lábatlan várost lábat-
lannak – ez csak tovább növelte 
az élmények gazdagságát.

Nem tudták megismételni múlt évi bravú-
ros szereplésület a Magyar László Gimná-
zium röplabdásai. Tavaly a megyei diák-
olimpiát megnyerve a fiú és a lány B kate-
góriás röplabdacsapat egyenes ágon a 
debreceni országos döntőbe jutott. Itt pe-
dig a húszfős mezőnyben az első tíz közt 
végzett mindkét gárdánk. Egy kisvárosi 
iskola esetében ez páratlan sikernek szá-
mított. 

SzabadosSámuel

A röplabda sport népszerűsé-
gét jelzi, hogy ez évben nagyon 
sok csapat indult a tornán. Me-
gyei szinten is területi elődön-
tőket kellett játszani. A paksi és 
szekszárdi iskolákkal szemben 
fiataljaink simán vették az aka-
dályokat. A megyei döntő sem 
jelentett problémát. Mindkét 

csapatunk veretlenül nyerte a 
tornát. A diákolimpia új rend-
szerében, éppen a sok jelentke-
ző miatt területi döntőt kellett 
játszanunk az országos döntőbe 
jutásért. Fiaink Szolnokon vet-
tek részt a négy megye győzte-
seit felvonultató selejtezőn. 
Szoros mérkőzéseken végül is a 
házigazda szolnoki gimnazisták 
ellen maradtunk alul. A soro-
zatmérkőzések sokat kivettek a 
fiúkból. Ellenfelünk a végén 
idegileg stabilabbnak bizonyult. 
A fiúk a második helyen végez-
tek. Sajnos csak az első helye-
zett jutott az országos döntőbe. 

A lányok Veszprémben ját-
szottak körmérkőzéseket. Itt is 
szoros volt a küzdelem, egy–két 
ponton múlt a győzelem 

Medvehagyma túra a Gerecsében

Az új lebonyolítási rendszer 
nem kedvezett sportolóinknak
A területi döntőig jutottak el a gimnázium röplabdásai
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Művelődési ház
Áprilisi és májusi programok
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
Jegyvásárlás online: www.foldvari-
kultura.hu vagy személyesen a műve-
lődési központban és a könyvtárban

Április 17. csütörtök 9:00
HÚSVÉTRA HANGOLÓ
Húsvéti játszóház a Levendu-
la Művészeti Iskola közremű-
ködésével
Mindenki hozzon magával 
főtt tojást!
Helyszín: Művelődési Köz-
pont

Április 26. szombat 15:00–18:00
TÁRSASJÁTÉK KLUB – 
minden korosztálynak
Helyszín: Berze-Nagy Ilona 
Városi Könyvtár
A részvétel ingyenes

Május 1. csütörtök
MAJÁLIS a Sárga 
Pincésgödörben

Május 5. hétfő 19:00
TÁNC VILÁGNAPJA
Síp és lant
Közreműködik: Berecz And-
rás, Appelshoffer János, Be-
recz István, Borbély Mihály és 
Szabó Dániel
Helyszín: Művelődési Köz-
pont
Jegyár: 4.000 Ft

Május 7. szerda 10:30–17:30
VÉRADÁS
Helyszín: Művelődési Köz-
pont

Május 8. csütörtök 18:00
BARODI TÁNCULAT
gálaműsor
Helyszín: Művelődési Köz-
pont

Május 9. péntek 17:00
ZALA VÁRMEGYE 
NÉPMŰVÉSZETE
Kiállításmegnyitó
Helyszín: Fafaragó Galéria

Május 12. hétfő 9:00–11:00
BABA-MAMA KLUB
Helyszín: Berze-Nagy Ilona 
Városi Könyvtár

Május 15. csütörtök 14:00
EGRI CSILLAGOK
vetélkedő 6. osztályosoknak
Helyszín: Berze-Nagy Ilona 
Városi Könyvtár

Május 16. péntek
MÚZEUMI VILÁGNAP
Helyszín: Dunaföldvári Vár

Május 15. csütörtök 17:00
TAVASZI KÓRUSGÁLA
jótékonysági est
a Beszédes József Általános 
Iskola művészeti csoportjai-
nak bemutatkozása
Helyszín: Művelődési Köz-
pont

Május 17. szombat egész nap
5. ANTANTÉNUSZ
gyermek néptánc fesztivál
a Levendula Művészeti Iskola 
és az Ördögszekér Táncegye-
sület szervezésében
Helyszín: Dunaföldvári Vár

Május 21. szerda 19:00
70-KEDŐ BESENYŐ – 
LAÁR ANDRÁS ESTJE
Helyszín: Művelődési Köz-
pont
Jegyár: 4.900 Ft

Május 23. péntek 18:0
KÖNYVEK, AMELYEK 
MINKET VÁLASZTOTTAK – 
EGY ÉLET DEDIKÁLT 
LAPJAI
Beszélgetés a Lukácsi Pál tu-
lajdonában lévő dedikált 
könyvekről 
Közreműködik: Lukácsi Dorka 
és Lukácsi Borbála (citera és 
ének)
Helyszín: Berze-Nagy Ilona 
Városi Könyvtár

Május 12. hétfő 9:00–11:00
BABA-MAMA KLUB
Helyszín: Berze-Nagy Ilona 
Városi Könyvtár

Kiállítások:  
BÉKE – Környezetükre Figyelő 
Alkotók Kerámiaműhelye ki-
állítása az Ispánházban
KÉPÍTÉSZ – Elekné Csollány 
Éva fotókiállítása a könyvtár-
ban

vagy a vereség. A lányok a 
házigazdák ellen vívott mec�-
csükön hibáztak sokat. Nem si-
került a továbbjutás. Rostási 
Nándor testnevelő tanár szerint 
a kudarc megviselte a fiatalo-
kat. Nehéz volt lelket önteni 
beléjük. Az nyújt némi vígaszt, 
hogy a keretek magja tizene-

gyedikes, tehát még egy évük 
van a gimnáziumi időszakból, 
jövőre is indulhatnak az olim-
pián. A lányok mindegyike ti-
zenegyedikes. A fiúk közt van 
néhány végzős, helyettük új 
sportolókat kell beépíteni. A 
testnevelő tanár szerint ez sem 
gond, hiszen év közben rend-

szeresen figyelte a fiatalabbak 
teljesítményét, s szerencsére 
van köztük több tehetség. Né-
hány fővel erősíteni kell a kere-
tet és el kell kezdeni a felkészü-
lést a jövőre. A múlt évi ered-
mények adhatnak lelki erőt 
számukra, hiszen az MLG törté-
netének talán legnagyobb 

sportsikerét érték el. A lányokra 
tavasszal vár még egy torna. 
Bajára, az Eötvös Kupára hívták 
meg őket. Ezen főiskolai és kö-
zépiskolás csapatok vesznek 
részt. A meghívás nem vélet-
len, hiszen tavaly lányaink 
nyerték a tornát, így címvédő-
ként térnek vissza. «
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Városunk egyik rangos tömegsport ren-
dezvényévé nőtte ki magát a Kék Szalag 
futás, mely egyben a víz világnapjához 
kötődő esemény is. Az ötletgazda György 
Márta óvónő volt, aki évekkel ezelőtt el-
határozta, hogy csoportjával lefutnak a 
Duna-partig, és néhány szó erejéig a gye-
rekeknek beszél a víz fontoságáról, érté-
keiről. 

SzabadosSámuel

A következő évben már az 
egész óvoda csatlakozott hozzá-
juk, a továbbiakban egyre több 
szülő, végül egy mindenki szá-
mára nyitott tömegsport ren-

dezvénnyé nőtte ki magát a fu-
tás. A covid járvány két éve alatt 
kimaradt, utána folytatódott, s 
egyre népszerűbbé vált. A fő 
szervező, György Márta el-
mondta, hogy nem futóver-
senyt rendeznek. A cél, hogy 
minél többen részt vegyenek 
rajta kortól, nemtől függetlenül. 
Az összegyűlt mezőny nagyon 
sokszínű. Vannak idősebbek, 
akik csak végig kocogják a távot, 
vannak kismamák, akik baba-
kocsival futnak. Van, aki a ku-
tyusával fut, van, hogy egész 
családok nagypapától az uno-

káig. Ez adja a rendezvény igazi 
hangulatát. 

Az utóbbi években sportegye-
sületek is csatlakoztak hozzá-
juk, például a Holler UNFC, a 
vízisportosok, kajakosok, íjá-
szok. Az esemény időjárásfüggő 
is, de szerencséjük van, hiszen 
majdnem minden évben kelle-
mes kora tavaszi idő várta őket, 
eshetett volna havas eső is, de 
szerencsére ilyen nem volt. A 
résztvevők létszáma változó. 
Idén többen voltak, mint a múlt 
évben, kb. 250-en. Volt már há-
romszázhoz közeli start létszá-
muk is. A gimnázium sportpá-
lyáján gyülekeztek az indulók. 
Könnyű bemelegítés után in-
dult el a mezőny, amely a Du-
na-part felé vette az irányt, 
majd a Beszédes József Vízitúra 
Sportklub bázisa volt a célállo-
más. 

Dósa Zoltán, a klub elnöke 
még óvodás gyermekeivel csat-
lakozott a programhoz, majd az 
utóbbi öt évben már a klub az 
egyik szervezője az esemény-
nek. A célállomáson üdítőita-
lokkal, gyümölcs szeletekkel 
várják a befutókat, az udvaron 
megpihenhetnek, beszélgethet-
nek egy kicsit. Főleg a fiatalok 
csináltak presztízst a befutáskor, 
igyekeztek társaikat megelőzni, 
tehát a célegyenes egyfajta 
sprintek, nagy vágták helyszíné-
vé vált. Idén Zoltán kisebb sérü-
lése miatt nem futotta le a távot, 
a szervező munkában segédke-
zett. A kapuban várta, mikor fut-
nak be családtagjai. A beérkezők 
lihegve kuporodtak le az udvar 
gyepére, ittak egy pohár üdítőt, 
társalogtak néhány percet, majd 
az idő hűvösebbre válásával el-
indultak hazafelé. «

Tizedik alkalommal került sor 
a Kék Szalag futásra
Egy óvodai családi nap volt a kezdet
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